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كسايش میبه ميتوآيد كه پس از ورودوجود میكافت، مولكولی بهدر انتهای قند - 1 يابد، در اين فرايند،كندری طی فرايندی ا

 .است.................. قبل از...................

CO2  آزاد شدن- NADHتولید) 1
2NAD   Aکوآنزیممصرف -) کاهش

  Aتولید استیل کوآنزیم - NADH) مصرف3
  مصرف حامل الکترون –Aکوآنزیم) اکسایش استیل4

ریز غدة تیروئید، ترکیب................... الزاماًهاي درونکافت درون یاختهه روش قندکز بدر تجزیۀ گلوبراساس کتاب درسی - 2

  شود.مینفسفاته ایجاد 2از یک ترکیبهافسفاتیک بارةبا جدا شدننهایتدر –کربنی بدون فسفات 3) 1
  .رد شده استیاخته وابه درونبه طور مستقیماز منابع غذایی –کربنی فاقد فسفات 6) 2
  اتم کربن قرار دارند. 2یک در اتصال باهایی است که هرداراي کربن –کربنی دوفسفاته 6) 3
  باشد.فاقد کربن نمیمحصولیحین تبدیل به اسید، قادر به ایجاد –فسفاتهکربنی تک 3) 4

درست است؟ ،اسکلتیماهیچهکندري نوعی یاختۀانتقال الکترون میتونهایی الکترون در زنجیرةکدام گزینه در ارتباط با پذیرندة - 3
  شود.تشکیل آب میدر پایان زنجیرة انتقال الکترون، وارد واکنش ههموار) 1
  ها تولید شود.) در شرایطی ممکن است به عنوان فرآورده تخمیر در این یاخته2
  گیرد.ها قرار میدهندهر قسمت واکنششرکت کرده و دهاي تأمین انرژي در یاختهمربوط به روش) در هر نوع واکنش3
  شود.پلاسم میدر مادة زمینۀ سیتوقندکافتمحصول نهایی) مقادیر ناکافی آن در یاختۀ مورد نظر، منجر به باقی ماندن4

انجام شده،در هر تخمیردار وجود دارد،آکنۀ هواکه نرمدر ساقۀ گیاهانی - 4
  برابر است.قندکافتل خروجی، با تعداد کربن ترکیب نهایی) تعداد کربن مولکو1
  شود.ها میریزي یاختهمنجر به فعال شدن مرگ برنامه،) مواد حاصل2
  شود.پلاسمودسم انجام میغشايجود درهاي موتوسط آنزیم،) مراحل مختلف3
  .شودمیکافت نیز تولیدمولکول لازم براي تداوم قند ،ATP) علاوه بر تولید4

است؟درستد،شوها استفاده میکه در تصفیۀ فاضلابعبارات زیر در ارتباط با نوعی باکتريازچه تعداد - 5
  د.اکسید کربن ندارنیازي به جذب ديالف) براي تولید اکسیژن

Hب) الکترون مورد نیاز خود در محل حضور سبزینه را از S2ند.کتأمین می  
  د.مرغ گندیده را دارتخمرنگ با بويها توانایی از بین بردن نوعی گاز سبزن باکتريج) ای

Hمولکول ،این باکتريي درسنتزفتوهايدر واکنشد)  O2شود.تولید می  
  ) چهار4    ) سه3  ) دو2  ) یک1

 پردازد............میATPهر جانداري که به تولید اکسایشی - 6
واي از چرخۀ کربس) در مرحله1 CO2NADHکند.  تولید می  
  .استلیپیدي، داراي ناقلین زنجیره انتقال الکترون) در ساختاري فسفو2
  د.کنخلاف شیب غلظت وارد راکیزه میکربنی فاقد فسفات را درهاي سه) اسید3
  د.کنپلاسم شروع مینشاسته در سیتوهاي سازندها تنها با واحدکافت (گلیکولیز) ر) واکنش قند4

هايتواند حاوي رشتهتواند در شرایطی، در هر بخشی از یک یاختۀ میانبرگ گیاه آناناس که میهاي زیر مییندآیک از فرکدام- 7
ي باشد، دیده شود؟تیدکلئو نوپلی
  هاي غشاییتئینهاي نوعی حامل الکترونی به پرو) انتقال الکترون1
  تجزیۀ نوعی ترکیب آلیطی) مصرف شدن نوعی ترکیب معدنی سه اتمی در2
  کربنهت آلی حامل الکترون در پی اکسایش ترکیبات سه) ساخته شدن ترکیبا3
  ينوکلئوتید  فسفاته و اتصال آنها به رشتۀ پلیسهيها  تیدشدن نوکلئوفسفاته) تک4

دقيقه10وقت پیشنهادي :  گویی اجباريپاسخ                            از ماده به انرژي + از انرژي به ماده
90تا63هايصفحه :3شناسیزیست
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یرة انتقالچند مورد تنها در رابطه با برخی از اجزاي زنجها،کوئیدجود در غشاي تیلالکترون موهاي انتقال ادر بررسی زنجیره - 8
است؟درستنماید،میبزرگتر دریافتسیستمها را از فتو  الکترونی که الکترون

  دهد.میکاهشکوئیدها را در دو سمت غشاي تیلاالف) اختلاف غلظت پروتون
  کوئید قرار گرفته است.هاي غشاي تیلالیپیدفسفوفضاي بینج ازب) بخش اعظم آن در خار

  یابد.طور پیوسته با گرفتن و از دست دادن الکترون، اکسایش و کاهش میج) به
  نماید.دار منتقل می  ها را به یک ترکیب یونی فسفاتد) در فضاي بستره، الکترون

  ) چهار4    ) سه3  ) دو2  ) یک1
  »طور معمول، در ساختار برگ گیاه...................  به«کند؟را به درستی تکمیل میقابلمکدام گزینه عبارت - 9

  هاي هوایی گیاه در سطح مجاور با میانبرگ اسفنجی بیشتر از سمت مقابل است.تعداد روزنه،رز) 1
  شوند.تراکم زیاد دیده میهاي پارانشیمی بایاختهمجاورت، دراًغالبهاي سازندة رگبرگترین یاختهخارجی ،رز) 2
  اي قابل انجام است.تی زمینههاي سازندة سامانۀ بافسنتز فقط در برخی از یاختهاز نور فتوستقلهاي مواکنش ،ذرت )3
  ند.اتري قرار گرفتههاي دیگر در سطح پایین، نسبت به یاختهپروتوپلاستفاقدهايآوندي، یاختهبافتهاي اصلیاز بین یاختهذرت،) 4

  » در همۀ گیاهانی که................... «؟کندرا به درستی تکمیل میمقابلکدام گزینه عبارت -10
1 (ATP شود.هاي میانبرگ اسفنجی دیده میها در مجاورت غشاي یاختهپلاستکنند، کلرورا به روش اکسایشی تولید می  
  دهند.اي انجام میپردازند، تثبیت کربن را دو مرحلهمیمیانبرگ نیز به تثبیت کربن ءجز بهاز برگهاییدر یاخته) 2
  آب هستند، داراي برگ و ساقه گوشتی و پرآب هستند.کنندةجذبهايساکاریدي خود داراي پلیها) در واکوئول3
  .کندپیدا میهنگام روز اکسایشNADPHپردازند، مولکولمیموجود در جو) در طی شب به تثبیت کربن4
  
  
  

گفتشود،محسوب میي رحمبط بین بندناف و دیوارهابطه با ساختاري که رادر ر -11
  باشد. ة احاطه کنندة بندناف در تماس میدر بخشی از ساختار خود با خارجی ترین پرد –تواننمی) 1
  وز یاخته هاي سازندة مورولا منشأ گرفته است. هر یاختۀ زندة موجود در آن، از تقسیم میت –توانمی) 2
  شود.به آنتی ژن(ها) متصل میکهاستهاییوجود در ساختار آن داراي پروتئینهر رگ خونی م –تواننمی) 3
  آن نقش دارد. )يهادیوارة داخلی رحم، در ساخت بخش(تنها بخشی از تروفوبلاست در تعامل با –توانمی) 4

کمیل عبارت زیر مناسب است؟کدام گزینه براي ت -12
  »از ادغام غشاي دو یاختۀ هاپلوئید در لولۀ فالوپ،در یک زن سالم و بالغ،«
  شوند.هاي انبانکی وارد میفقط تعداد کمی از هزار اسپرم وارد شده به واژن، با فشار بین یاخته -) پیش1
  شود.هاي دیگر به لایۀ خارجی اطراف یاختۀ اووسیت ثانویه میار لقاحی، مانع از نفوذ اسپرمتشکیل جد -) پس2
  بیند.کننده در آن آسیب میهاي هضمهنگام عبور اسپرم از لایۀ خارجی اطراف تخمک، بخش حاوي آنزیم -) پیش3
  پذیرد.هاي نزدیک غشا صورت میرانی محتویات ریزکیسهوعی یاخته، برونکروماتید درون ن69به دنبال قرارگیري -) پس4

کند؟کامل مینامناسبکدام مورد، عبارت زیر را به طور -13
  »،ترپردة داخلیترین پردة جنینیخارجی،جنینمحافظت کنندةهايپردهمهم تریناز میان«
1–     کند.ضم کنندة دیوارة رحم را تولید میهاي متفاوت، آنزیم هاي ه هبا اندازایجاد زوائد انگشتیهمزمان با) برخلاف
2–   .تاثیرگذارندساختار رابط بین جنین و جفتگیريشکلدروکندبه تغذیۀ طبیعی جنین کمک می) همانند
3–     هن و نزدیک به هم می باشند، منشأ گرفته است. خارجی ترین یاخته هاي زندة بلاستوسیست که پاز) همانند
4– ، در حفظ جسم زرد و تداوم ترشح پروژسترون نقش دارد. )HCG(با تولید هورمون گونادوتروپین کوریونی انسانی) برخلاف

کدام گزینه در مورد رشد و نمو جنین به درستی بیان شده است؟ -14
  گیرند.شخصی به خود میهاي جنین شکل م) در طی ماه دوم، اغلب اندام1
  تشخیص است.هاي بدنی قابلژگیجنین داراي وی ،اول ۀ) در انتهاي سه ماه2
  دهند.هاي زاینده را تشکیل میلایه ،هاي تودة درونی) بلافاصله پس از تشکیل جفت، یاخته3
  نند.کهاي آن شروع به عمل میکند و اندامدوم و سوم، جنین به آرامی رشد می ۀماه) در سه4

دقيقه15وقت پیشنهادي :  جباريگویی اپاسخمثلتوليد
118تا97هايصفحه : 2شناسیزیست
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کدام مورد، براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ -15
) در حال رشد، شروع به از دستزن سالم و بالغبه طور معمول، از ابتداي دورة جنسی در یک« تا زمانی که انبانکِ (فولیکولِ
  »،نیستممکنند،کاش میدهنکنهاي تغذیهدن تعدادي از یاختهدا
    اثر بازخوردي منفی نوعی هورمون جنسی بر روي یاخته هاي سازندة هورمون محرك فولیکولی اعمال شود.) 1
  شود. خون ترشحنوعی هورمون مؤثر بر میزان چین خوردگی ها و ترشحات دیوارة داخلی رحم، به جریان) 2
    اي خود، پیچ خوردگی دارند.سرخرگ هایی در دیوارة داخلی رحم مشاهده شوند که در بخش هاي قاعده) 3
  به علت کاهش هورمون هاي جنسی در اواخر دورة قبل، تمام بخش هاي دیوارة داخلی رحم تخریب شود.) 4

کند؟چند مورد، عبارت زیر را به درستی تکمیل می -16
  »به طور حتمیک انسان سالم، (در) هر یاختۀ حاصل از تقسیمزندگیطیزایی دربا توجه به مراحل تخمک«

  تعداد سانترومر کمتر از تعداد کروماتیدها است. -یاختۀ اولیهالف) مام
  وجود دارد.انعقادي8ساخته شدن فاکتورطبیعی ةدگر -یاختۀ ثانویهب) مام

  کند.چهار کروماتیدي ایجاد میبه منظور تولید تخمک، ساختارهاي -زا) مامهج
  هاي خود اتصال دهد.دوك را به سانترومر کروموزوم )هاي (تواند رشتهمی- زا) مامهد
  ) چهار4    ) سه3  ) دو2  ) یک1

شروعهاي زیر، بدونکدام یک از یاخته .استمیوزاياي از تقسیم یاختهمربوط به مرحلهمقابلشکل -17
گیرد؟مرحله قرار میانجام تقسیم دیگري در این

    ) اسپرماتوسیت اولیۀ نوزاد پسر1
  بعد از رسیدن به بلوغ) اووسیت اولیۀ دختر2
      ) اسپرماتوگونی پسر بالغ3
  ) اووگونی دختر بالغ4

  »،و سالملهسا35رحم یک زن ةدیوار ۀترین لایضخیم«کند؟صحیح تکمیل می ررا به طومقابلتچند مورد، عبار -18
    هاي شیمیایی بدن قرار دارد.تحت تأثیر پیکالف) 

  شود.ب) طی فرایند قاعدگی، تخریب می
    در بخش هاي مختلف خود، ضخامت متفاوتی دارد. ) ج
  دارد.اصلییاخته هاي جنین، نقشدر تغذیۀ )د
  ) چهار4    ) سه3  ) دو2  ) یک1

به طوررسد،ورة جنسی به حداکثر مقدار خود میالغ، کدام گزینه دربارة هورمون جنسی که در اواسط دو بدر بدن یک زن سالم -19
است؟درستحتم

  ها مؤثر باشد.اند بر فرایند تقسیم میتوز یاخته، می توکبدهمانند هورمون مترشحه از) 1
  .اندبه طور کامل با صفاق پوشیده شدهشود کهتولید می )یهای(غدههمانند هورمون مؤثر بر افزایش ذخیرة گلیکوژن در کبد، توسط) 2
  شود.شبکۀ رشته هاي پروتئینی ترشح میکلسیم خوناب، از یاخته هاي متصل بهافزایشبرخلاف هورمون مؤثر در) 3
  الاموسی است.تنها تحت کنترل یک نوع هورمون آزادکنندة هیپوتترشح آنبرخلاف هورمون مؤثر در خروج شیر از غدد شیري،) 4

کدام مورد، براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ -20
  »هاي یک دختر سالم و بالغ،هاي موجود در تخمدانفولیکولبه طور معمول،«
  کند.با رشد خود یک چرخۀ تخمدانی را آغاز می- ) هر یک از1
  است.هاهورمونانواعی ازپوششی و واجد گیرنده برايهايداراي یاخته –) هر یک از2
  اند.هاي خود به طور کامل احاطه کردهاووسیت را توسط یاختهیاختۀیک -) فقط بعضی از3
  کنند.و در درون خود حفره ایجاد میمیوز را کامل  کل فرایندهاي هیپوفیزي،تأثیر انواع هورمونتحت -) فقط بعضی از4

ها کدام گزینهکنند. دربارة این یاختهلمی به سمت اووسیت ثانویه شنا میهاي زنده و ساع منی به درون رحم، یاختهرود مایوبا -21
بیان شده است؟درستینابه
  شود.اسپرم تشکیل می، کیسۀ آنزیمی در سردادن مقداري از سیتوپلاسماز دستگیري تاژك وشکلها، بادر طی تمایز آن) 1
  شود.ر ترشحات وزیکول سمینال تأمین میبر، از تجزیۀ قند فروکتوز موجود دکت تاژك یاخته ها در مجراي اسپرمنرژي لازم براي حرابخشی از) 2
  .دهدرخ میي سر اسپرم و غشاي کیسۀ آکروزومپاره شدن غشا ،اووسیتکنندةهاي فولیکولی احاطهاز بین یاختههمواره با عبور اسپرم) 3
و در طی لقاح به اووسیتشدهسازمان یابیمارپیچشکلبهدنا وجود دارد کهمولکول هاينی اسپرم، نوعی اندامک دوغشایی حاويدر قطعۀ میا) 4

  شود. وارد نمی
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نماید؟با توجه به شکل مقابل، کدام مورد، عبارت زیر را به درستی تکمیل می -22
  »،ةشمارشبخمشخص شده است،،ةبخشی که با شمار«
1 (3 – – مسیرموجود دررنگ و قلیایی را جهت خنثی کردن مواد اسیدي، مایعی شیري4همانند

  کند.ها ترشح میماسپر
2 (2 – – يکربنه را به مایع منی موجود در مجرا6هاي، ترشحات حاوي مونوساکارید1برخلاف

  اضافه می کند.خود
3 (3 – – به درون مجرايداراي یاخته هاي پوششی است که ترشحات برون ریز خود را،2همانند

  کنند.اسپرم بر تخلیه می
4 (4 – – بخشآن،دو قسمتکه درکندوارد میبه مجراییر نهایتد، محتویات خود را1برخلاف

  وجود دارد.متورم
کند؟تکمیل مینامناسبکدام گزینه، عبارت زیر را به طور -23

  »تواندمیساز داراي گیرنده است، درهاي اسپرمهاي موجود در دیوارة لولههورمونی که در بزرگترین یاخته«
  ها تأثیرگذار باشد.در تاژك دار شدن اسپرماتید-) مردان1
  گیرنده داشته باشد.،هاي رحمدار لولههاي مژكدر یاخته- ) زنان2
  هایی را تنظیم کند.هاي سازندة تستوسترون، واکنشدر یاخته -) مردان3
  ده محسوب شود.عامل اصلی پاره شدن دیوارة تخمدان در حدود روز چهار- ) زنان4

است؟درستدربارة دوقلوزایی در انساناز موارد زیرچند موردی،کتاب درسمطالببا توجه به -24
  باشند. سانی است، داراي یک جفت مشترك میهاي یکهاي آن داراي ژنوتیپکه یاختهقلوییدوهرالف) 
  باشند.میداراي دو پردة آمنیون مجزاهاي متفاوتی با هم داشته باشند،اند فنوتیپتوقلویی که میر دوب) ه

  باشند.گاه داراي پردة آمنیون مشترك نمیقلویی که جدا شدن آن ها در لولۀ رحمی رخ داده است، هیچج) هر دو
  قلویی که جنسیت مشابه با یکدیگر دارند، در پی لقاح یک اسپرم و اووسیت ثانویۀ مشترك ایجاد شده است.د) هر دو

  ) چهار4  ه) س3  ) دو2  ) یک1
جنسی مردي سالم، هر یاختۀ ةخم غد و  هاي پرپیچزایی در لوله هطی فرایند زام -25

  کند.هاي خود را مضاعف می، کروموزومايتقسیم یاختههاي عمود بر هم مؤثر در فرآیند تقسیم، قبل از شروع) داراي دو جفت استوانه1
  شوند.شکل خود، از یکدیگر جدا میکردن هستۀ کروياسپرماتوسیت ثانویه، پس از فشردهباضی در وسط) حاصل قرارگیري کمربند انق2
  کند.ایجاد میتقسیم با کاهش عدد کروموزومیهایی با توانایی انجامیاخته،میتوزهرباروخم، بادیواره خارجی این لولۀ پرپیچدر تماس با) 3
  شود. مشاهده میتواند دچار ناهنجاري شود که در پی آن دو نسخه از یک ژن در یک فام تنمیدر هستۀ خود،دنا92) داراي4

طور حتم بهاست،جنسی مرد قرار گرفتهغددخورده کههاي زندة نوعی لولۀ پیچهمۀ یاخته -26
1–   اند.کروموزومی ایجاد شده ۀیاخته با دو مجموعنوعیاز تقسیم) داخل
2–   جنسی گیرنده دارند.غددي خود براي دو نوع هورمون محركدر غشا) خارج از
3–   اکسیژن را دارند. بهبدون نیاز ،توانایی تولید شکل رایج انرژي در یاخته) داخل
4–   جاد شده است.هاي بیضه ایی دارند که هنگام تمایز درون غدهتاژک) خارج از

با توجه به موارد مطرح شده، کدام گزینه درست است؟ -27
  »توان گفتمی،جانورانی کهبه طور معمول در ارتباط با«

  کنند.ستگاه تولیدمثلی خود  تولید میتخمکی با مقداري اندوختۀ غذایی در د-رخ می دهدهالقاح در پیکر آن -الف) همۀ
  باشند.م مشابهی با زادة خود میوداراي تعداد کروموز- ه ایجاد می کنندزاد ،بدون نیاز به جنس مخالف -ازگروهیب) فقط

  تخمک تأمین می شود.تا چند روز پس از لقاح، از اندوختۀتنهامواد غذایی جنین –کنندمییدبا پوستۀ ضخیم تولتخمی -ازگروهی) فقطج
  کنند.ها نقش مؤثري ایفا میهاي جنسی آنگروهی از مواد شیمیایی در تولید یاخته- دارندبا لایۀ ژله ايتخمک- ) همۀد
  ) مورد (ب) برخلاف مورد (ج) درست است.2  ) مورد (الف) همانند مورد (د) نادرست است.1
  مورد (د) برخلاف مورد (ب) نادرست است. )4  ) مورد (ج) همانند مورد (الف) درست است.3

است؟نادرستاز موارد زیره دارند، چند موردیافتهاي تخصصگروهی از جانوران که دستگاه تولیدمثلی با اندامدربارة -28
  .هستندبه خارج از بدنآزاد کردن اسپرم و تخمکها دماي محیط یا طول روز از عوامل اصلی درتنها در گروهی از آنالف) 
  شود.شیري مادر تغذیه میبرون ریزتوسط غددتازه متولد شدهنوزاد ،هاآن ۀدر همب) 
  غذایی تخمک است.تا چند روز از اندوختهحداقل ،ها مواد غذایی مورد نیاز جنیندر همه آنج) 
  مشابه است.با همدیگراساس تولیدمثل جنسی ،هاتنها در گروهی از آند) 

) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1
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سل برخلاف بعضی از مارها چیست؟عهايب درسی، مشخصۀ بکرزایی در زنبورلب کتاابا توجه به مط -29
  هاي پیکري خود داشته باشد.جایگاهی، دو نوع دگره در یاختهتواند براي صفتی تک) زادة حاصل نمی1
  ا ایجاد نماید.زیستا و زای(هاي)صورت لقاح با جنس مخالف، زادهتواند در) زادة حاصل می2
  هایی نوترکیب ایجاد نماید.تواند طی فرایند چلیپایی شدن، گامت) زادة حاصل نمی3
  نسل بعدي انتقال دهد.جاندارهاي خود را بهتواند همۀ کروموزومحاصل می  ) زادة4

، کدام گزینه براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟زیرتوجه به شکل اب -30
»تواندمیاندام معادل بخشبخش لدر انسان، اندام معاد«
گیرنده ،هاي عصبیبراي نوعی هورمون ساخته شده در یاخته- » 1« -، برخلاف»2) «1

  داشته باشد.
توسط اووسیت ثانویه، به دنبال دریافت2محل شروع میوز- » 2« -، برخلاف»1) «2

  هستۀ اسپرم باشد.
ایی تکثیر اطلاعات وراثتیهاي پوششی با توانداراي یاخته -» 3« -، همانند»2) «3

  درون خود باشند.
هاي شیمیاییتأثیر نوعی هورمون محرك هیپوفیزي، پیکتحت -» 1« -دن، همان»3) «4

  ریز خود آزاد کند.هاي درونرا توسط یاخته
  
  

  
توانایی بالاي بازجذبم اسمزي محیط درونی پیکرشان به کمک کلیه(هایی) باکدام گزینه مشخصۀ همۀ جانورانی است که تنظی -31

گیرد؟آب صورت می
  شود.مینر و ماده ایجاديهاپوستۀ ضخیم درپی لقاح داخلی گامتنوعی تخم باپیکرشاندر) 1
  د.در ساختار اندام هاي حرکتی جلویی خود، داراي تعداد استخوان مشابهی با انسان می باشن) 2
  توانایی تکثیر اطلاعات وراثتی به ارث رسیده از والدین خود را در طی چرخۀ یاخته اي دارند. )3
  باشد. بی مهرة داراي اندام تنفسی شش میبالغداراي اساس حرکتی مشابهی با هر جانور) 4

می باشد؟ب شورواجد آبشش و ساکن آمهره دارمحدود به نواحی خاص و جانورجانور بی مهرة واجد آبششوجه اشتراكکدام گزینه -32
  از آبشش عبور می دهند.تنها بدون صرف انرژيمواد را،جهت حفظ هم ایستایی پیکر خود) 1
  کند.دفع میاندام(هایی) است که مواد دفعی نیتروژن دار را از محیط داخلی بدنشانفاقد) 2
    ابه جا می شود، مادة دفعی است.هر ماده که در جهت شیب غلظت از طریق آبشش(هاي) جانور ج) 3
  کنند.نور حرکت کرده و بیگانه خواري میداراي یاخته هایی است که با انجام حرکات آمیبی شکل در پیکر جا) 4

مالپیگی است؟ه هايمشخصۀ جانوران داراي سامانۀ دفعی متصل به رودة باریک به نام لولچه تعداد از موارد زیر -33
  .شوندلولۀ مالپیگی میواردهاي مکعبیاز طریق یاختهتروژن دار، آب و مواد نینمک )الف
  شود.میمجراي لولهوارد ،لولۀ مالپیگیدیوارةیاختۀهر مادة نیتروژن دار بعد از ورود به )ب
  است.به لوله گوارشلوله هاي مالپیگیاتصالمحلمجاورمحل اتصال پاهاي جلویی به تنۀ جانور،)ج
  هاي مالپیگی به لولۀ گوارش، یک گره طناب عصبی قرار دارد.ین محل تخلیۀ لولهدر سطح زیر ) د
  هاي سامانۀ دفعی جانور قرار دارند.انشعابات نایدیسی داراي مایع، در مجاورت یاخته ) ه

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1
است؟درستهموارهرحلۀ آن رخ می دهد،دربارة هر مرحله از فرایند تشکیل ادرار که هم جهت با نخستین مکدام گزینه -34

  ها نقش دارد.اي اطراف نفرونارج شده از شبکۀ مویرگی دور لولهدر دفع مواد خ) 1
  در آن نقش دارند.هاي لوله اي نفروناي پوششی مکعبی در سطح درونی بخشیاخته هفقط) 2
3 (pH   بت در خوناب مؤثر است. باشد، در تنظیم غلظت نوعی یون مث 7خوناب برابر بازمانی که
  هاي غشایی و با صرف انرژي زیستی به مایع سازندة ادرار وارد می شوند. در طی آن مواد به کمک پروتئین )4

دقيقه15وقت پیشنهادي :  انتخابییگویپاسخگردش مواد در بدن + تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد                      
پاسخ دهید.70تا51هايباید به سوال50تا31هايدرصورت عدم پاسخگویی به سؤال  78تا65هاي: صفحه1شناسیزیست
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است؟درستکدام گزینه ،یک انسان سالم و طبیعییۀگرفتن گردش خون در کلبا در نظر -35
  شود.ویرگی دوم خون روشن دیده می) در هر بخشی از شبکۀ مویرگی اول همانند هر بخشی از شبکۀ م1
  ) در بخش صعودي لوله هنله همانند بخش نزولی آن جهت جریان مایع تراوش شده و خون برخلاف یکدیگر است.2
  کلیه در پشت سرخرگ آئورت قرار دارد.مجاورتشود، در) رگی که خون بلافاصله بعد از سیاهرگ کلیه به آن وارد می3
  تخلیه می شود.سیاهرگ کلیهبه،کلیهدد که پس از عبور از درون هرمپیونچکی می کوسیاهرگبهنهایت) شبکۀ مویرگی دوم در4

، قطعاً...................استقرار گرفتهخوردة نزدیکبخشی از نفرون که................... از لولۀ پیچ -36
1–   غشایی دارد.هايوردگیخمکعبی بدون چینپوششیهايدر بخش خارجی خود یاخته) قبل
  دهد.کلیه و در دو جهت مخالف انجام میيقشربخشتبادل مواد با خون را فقط در –) بعد2
3–   مجاورت دارد.کریت و قطر متفاوت تومیزان هما وحاوي خون روشندو رگبا) قبل
  در طول خود قطر نسبتاً ثابتی دارد. ،کنندة ادراربرخلاف مجاري جمع –) بعد4

کند؟کدام گزینه عبارت زیر را به درستی تکمیل می -37
  .»پسول بومن..................است، همانند کدر اطراف خودايلولههاي دورکه داراي مویرگنفرونهر بخش از«

  نقش دارد.مختلف) در تراوش مواد2  ست.ابر میزان ترکیبات سازندة ادرار مؤثر) 1
  جذب مواد نقش دارد.) جزئی از نفرون بوده و در باز4  کند.میزناي تخلیه میبخشی ازبهرا) ادرار3

ها و مراحل مختلفکدام عبارت دربارة این لوله .در فرآیند تشکیل ادرار نقش دارندهاي مختلفیدر ساختار کلیۀ انسان، لوله -38
فرآیند تشکیل ادرار صحیح است؟

  د.کنمنتقل میي خونیهااً به مویرگخود را مستقیمواد بازجذبیم ،ودهخورده نبپیچکهاي متصل به نفرون) لوله1
  اند.حامل خون روشن احاطه شده(هاي)ضخامت یکسانی داشته و توسط رگ،هاي مختلفها در بخش) این لوله2
  انجام شود.ايلولههاي دورتواند مستقل از مویرگخورده، ترشح برخلاف بازجذب، میهاي پیچبین لوله ۀ) در لول3
  گیرد.بصورت فعال صورتتواند بهجذب و ترشح می، فرآیندهاي بازنزدیکخوردةپیچ ۀ) با ورود ادرار به لول4

کند که در شروع مرحلۀ بازجذب در کلیۀ انسان نقش دارند؟هایی را ذکر میویژگی یاختهچه تعداد از موارد زیر -39
  کپسول بومن قرار دارد.لایۀ خارجی دیوارهغشاي پایۀاي است که در امتدادداراي غشاي پایه )الف
  ها میتوکندري قرار دارد.دارد که بین آنغشاییيهااي خود، فرورفتگیر سطح قاعدهد )ب
  شود.هاي متعددي مشاهده میزوائد غشایی، ریزکیسهزیره ودر سطح رأسی یاخت )ج
ي شیمیایی دوربرد مختلف در ساختار خود دارد.هاهایی براي پیکاي و گیرندههستۀ گرد قاعده )د

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1
درست است؟ ،در مردي بالغ و سالمهاي مرتبط با آن گکلیه و رمحل قرارگیريکدام مورد در ارتباط با -40

  گذرد.آن از جلوي سرخرگ آئورت میخروجی ازاي که میزناي بلندتري دارد، سیاهرگ) هر کلیه1
  تري دارد.فاصلۀ کمدر دستگاه تولیدمثلغدة ترشح کنندة ترکیب شیري رنگ، از محلتر استئورت نزدیکآبهاي کههر کلیه) 2
  تر سیاهرگ همان کلیه قرار دارد.اراي سرخرگی است که در سطح پاییندتري دارد،اي که سیاهرگ کوتاه) هر کلیه3
  در پشت سیاهرگ کلیه و سطح بالاتري نسبت به آن قرار گرفته است. کلیهاتصال خود بهمیزناي که طول کمتري دارد، در محل) هر4

است؟درست ،هاشکل طرفین ستون مهرههاي لوبیاییکننده از اندامکدام گزینه با توجه به کتاب درسی دربارة عوامل محافظت -41
  باشد.خود میايباشد، فاقد کلسیم در مادة زمینههاي کلاژن در ساختار خود میکننده که داراي رشته) هر عامل محافظت1
  است.سینهجناغاستخوانکند، فاقد اتصال بهحفاظت میمهااز بخشی از کلیهفقطاي کهکننده) عامل حفاظت2
  . استاي خودهاي پروتئینی در مادة زمینهفاقد رشتهدارد،مهمینقشهادر حفظ موقعیت کلیهکه) عاملی3
  کند.محافظت میها نیزدر بالاي کلیهریز موجودة دروناز غدها،کننده از کلیهمل محافظت) هر عا4

بیان شده است؟درستیناکدام گزینه دربارة ساختار درونی کلیه هاي یک فرد سالم و بالغ به -42
  د.، رنگ روشن تري دارننداارند و در بخشی که به لگنچه متصلهاي کلیه اندازة متفاوتی دهرم) 1
  ها وارد کند.باشد و انشعابی به فواصل بین هرمها، می تواند متفاوتضخامت بخش قشري کلیه در لپ) 2
  روند.به سمت گلومرول میهادرون هرمبا عبور ازهایی وجود دارد که از سرخرگ کلیه منشعب شده ودر بخش مرکزي کلیه، سرخرگ )3
  شود. هاي متصل به غشاي پایه مشاهده میجاري جمع کنندة ادرار، یاختهنی مدر سطح درونی لگنچه همانند سطح درو) 4
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؟شودنمیدر بدن انسان بالغ محسوبها  در عملکرد کلیهکدام گزینه از پیامد هاي اختلال -43
  اختلال در فعالیت عصبی نورون هاي موجود در بافت عصبی مغز) 1
  هابه دنبال مصرف آنزیست(آنتی بیوتیک)هاافزایش میزان غلظت پلاسمایی برخی از پاد) 2
  افزایش میزان تقسیم میتوز در یاخته هاي بنیادي میلوئیدي مغز استخوان) 3
  کاهش فشار اسمزي خوناب و افزایش احتمال بروز ادم در برخی بافت هاي بدن) 4

است؟نادرستکدام گزینه ،انسان سالم ۀهاي خونی و میزناي در هر کلیرگبا در نظر گرفتن محل ورود و خروج -44
  هاست.در نزدیکی لگنچه داراي قطر کمتري نسبت به سایر بخشداراي ترشحات مخاطی در سطح درونی خود است،) میزناي که1
  تري قرار دارد.نسبت به سرخرگ در سطح پایین ،کند) هر ساختاري که مایع حاوي مواد دفعی را از کلیه خارج می2
  هاي کلیه ارتباط دارد.توسط انشعاباتی با هرم ،ر مرکز آن منفذ میزناي مشخص استکه داز کلیه) بخشی3
  شود.  هایی با فاصله نسبتاً زیاد بوده و بخشی از لپ کلیه محسوب نمی) کپسول کلیه داراي یاخته4

هاي یک فرد سالم و بالغ درست است؟چند مورد در ارتباط با کلیه -45
  شود.دگی، فرایند بازجذب مواد آغاز میخوراز نفرون با بیشترین پیچبه بخشیبه محض ورود موادالف) 

  . قرار دارندخوردة دور و نزدیک یک نفرون در مجاورت یکدیگر و در بخش قشري کلیههاي پیچلولهب) 
  شود.میبه مویرگ هاي اطراف هنله واردخوردة دور،یدن به مویرگ هاي اطراف لولۀ پیچجریان خون روشن، قبل از رسج) 
  سازد. خونی را میهاي کلیه، نخستین شبکۀ مویرگهرمانشعابات مربوط به سرخرگ کلیۀ چپ، در فواصل بیند) 
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1

براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟کدام گزینه -46
  »گیرد، یاي از فرآیند تشکیل ادرار که در آن براي نخستین بار انتخاب صورت مدر) مرحله«(
  ) ممکن نیست فقط در یک بخش از گردیزه (نفرون) انجام شود.1
  انرژي زیستی مصرف کنند.براي انجام آنهاي گردیزه (نفرون) ) ممکن است یاخته2
  عبور کنند.ي نفرونسازندة غشالیپیديفسفو ۀ) ممکن است مواد از چهار لای3
  کند.نمیتغییر(نفرون) گردیزهزندةهايختهپلاسم یامزي سیتو) فشار اس4

توان...................تشکیل ادرار که................... میفراینداي ازدر هر مرحله -47
  هاي غشاي پایه را مشاهده کرد.عبور مواد از یاخته –شود) در آخرین بخش نفرون انجام می1
  سنگفرشی را مشاهده کرد.هاي غیریاختههاي باریک در فواصل پاهايشکافواد از بینعبور م –دهد) تنها در بخش قشري کلیه رخ می2
  شوند.ها سبب افزایش کارایی این مرحله میگفت ریزپرز –شوندانتخاب میاز دیوارة نفرون) مواد عبوري3
pH  –دهدجذب رخ می) در خلاف جهت باز4   کند.بنات را با این فرآیند تنظیم میکرادرار، کلیه میزان بیگفت که در اثر کاهش

درست است؟سالم و بالغکدام گزینه، در مورد تشکیل ادرار در انسان -48
  شود.هاي پوششی به درون نفرون آزاد میشود، توسط سلولاي که از طریق ترشح وارد نفرون می ه) هر ماد1
  روژن دار موجود در نفرون بازجذب شوند.ممکن نیست مواد نیت) بلافاصله پس از اولین مرحله تشکیل ادرار،2
  یابد.افزایش مییاخته هاي نفرون، مقدار بازجذب مواد توسطهنله ۀشده به لول) به محض ورود مواد تراوش3
4ATP   دهد.هاي سدیم و پتاسیم خوناب را افزایش میدار نفرون، غلظت یونپرزهاي ریزدر سلول) آلدوسترون با افزایش مصرف

کند؟تکمیل میدرستیملۀ زیر را بهرد، جچند مو -49
»توان گفتاي شکل میبخش لوله هاي کلیۀ یک انسان سالم و بالغ، دربارةدر ساختار نفرون«

–) الف   شکاف هاي تراوشی باریک و متعددي بین رشته هاي پا مانند ایجاد شده است.نخستین
–) ب   هاي خونی دارند. باط تنگاتنگی با یاخته هاي مویرگخته هاي سازندة دیوارة آن ارتیادومین
–) ج   هاي مکعبی همراه است.ا عبور از غشاي فسفولیپیدي یاختهخروج هر ماده از درون آن، بسومین
–) د   کند.بیشتري را به جریان خون وارد میتحت تأثیر هورمون پاراتیروئیدي، میزان یون کلسیمنخستین
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1

کند؟تکمیل میینادرستکدام گزینه عبارت زیر را به -50
که باعث خروج مواد ازفرایندي هر ،شودفرآیندي از مراحل تشکیل ادرار که باعث ورود مواد به داخل نفرون می«

   » ،شودنفرون می
1 (–   .داردژن نقشتنظیم غلظت یون هیدرودربرخلاف
2–   فشار خون انجام شود.باقی ماندة ناشی ازتواند در اثر نیرويمی) برخلاف
3–   فعال و بدون مصرف انرژي زیستی انجام شود.صورت غیرممکن است به) همانند
4 (–   شود.در نفرون انجام میداراي ریزپرززندةهايقطعاً توسط یاختههمانند
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است؟درستهموارهیچند مورد، در ارتباط با زایمان طبیع -51
  گردد. جفت و اجزاي مرتبط با آن نیز خارج میهاي مختلف بدن جنین از رحم،زمان با خروج قسمتالف) هم

  گیرد.توسین صورت میرحم، فقط به کمک هورمون اکسی ةهاي دیوارب) تحریک ماهیچه
  گردد.اي بدن جنین از واژن خارج میه) ابتدا سر و سپس سایر قسمتج
شود.رحم بیشتر باز می ۀزمان با دردهاي زایمانی، دهان) همد

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1
کند؟کدام گزینه عبارت زیر را به درستی تکمیل می -52

»نداردنقشنقش دارد اما در افزایشدر افزایش«
  در غدد شیريساخت شیر -ترشح شیر- ) مکیدن نوزاد1
–اکسی )2   ساخت شیر- هاي غدد شیريانقباضات ماهیچهتوسین
  تعداد انقباضات در واحد زمان -هاي رحمشدت انقباض ماهیچه- توسین) اکسی3
  توسینساخت اکسی- توسین از هیپوتالاموسترشح هورمون اکسی- ) مکیدن نوزاد4

است؟درستفالوپ  دیده شود، ۀدر لولتواندمیدارد ویوموزومکر ۀخود یک مجموع ۀاي که در هستهر یاخته ةکدام گزینه دربار -53
  شود.تولید میولیدمثلیدستگاه تنوعیزماً پس از بلوغ در) ال1
  آورد.فالوپ به دست می ۀدر لول) توانایی حرکت را براي اولین بار2
LH ۀچرخ14) در روز3   شود.خارج میداناز تخمجنسی در اثر افزایش ترشح هورمون
  توان کروموزومی را یافت که عامل تعیین جنسیت انسان است.ها نمیاین یاخته  ) در هستۀ4

کند؟، عبارت زیر را به درستی تکمیل میگزینهکدام -54
»به طور معمول در بدن یک خانم جوان و باردار، همزمان با«
  شوند.هاي دست و پا ظاهر میسیاهرگ زبرین در جنین، جوانهآئورت و بزرگ  ) شروع نمو1
  شود.  هورمون مؤثر بر جسم زرد، آغاز میجنینی، ترشح هر نوع(کوریون)پردة برون شامۀ) ایجاد2
  شود.به بیرون، سر جنین از رحم خارج میآنمایعبارةه شدن کیسۀ آمنیونی و رانده شدن یک) پار3
  شود.ت، سه لایۀ زاینده ایجاد میسهاي درونی بلاستوسیة رحم، از تقسیم میتوز یاختهار) تشکیل رابط بین بندناف و دیو4

است؟نادرستهاي زیر در رابطه با شکل مقابلچه تعداد از عبارت -55
 ندرآینده بخشی را ایجاد می کند که به کمک سیاهرگ هاي خود، در رساند» ج«بخش* 

  اکسیژن و مواد مغذي به جنین نقش دارد.
  اند.هاي متفاوتها و اندامهایی تخصص نیافته تشکیل شده و منشأ بافتاز یاخته» ب«بخش *

بندنافيهاکه از رگهاي خونی را احاطه کرده استرگ ،جفتساختاردر» الف«بخش* 
  اند.منشعب شده

توان خون مادري را در تماس مستقیم با این پردهدر جفت قرار داشته و می» الف«بخش*
  مشاهده کرد.

    ) دو2  ) یک1
  ) چهار4  ) سه3

کند؟د، عبارت زیر را به طور مناسب کامل میوربا یک خانم جوان و سالم، کدام مدر ارتباط -56
»ها، قطعاًدورة جنسی تخمداندر«
  شود.تخریب دیوارة رحم و دفع خون از بدن آغاز می -) اواخر دورة جسم زردي1
  به کاهش است.مترشحه از تخمدان روهورمونهرترشح -) اوایل دورة جسم زردي2
  کند.هورمون آزاد کننده دریافت میبخش پیشین هیپوفیز مقداري- ) اواخر دورة انبانکی3
  .کندهاي سطحی تخمدان تماس پیدا می تهفولیکول در حال رشد با یاخ- ) اوایل دورة انبانکی4

دقيقه15وقت پیشنهادي :  گویی انتخابیپاسخمثلتوليد
پاسخ دهید.70تا51هايباید به سوال50تا31هايه سؤالدرصورت عدم پاسخگویی ب  118تا97هاي: صفحه 2شناسیزیست
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؟شوند، درست استاز تخمدان آزاد میLHهایی که در اثر افزایش ناگهانی غلظت هورموناط با همۀ یاختهتبکدام گزینه در ار -57
  کروماتیدي تشکیل شده است.کروموزوم دو23قبل خود، پوشش هسته به دور ۀیم یاختتلوفاز تقس ۀ) در مرحل1
  هاي همتا، توانایی تشکیل تتراد در مرحله پروفاز تقسیم خود را ندارند.) به دلیل نداشتن کروموزوم2
  اند.یاخته حاصل شدهوسطدر تقسیم سیتوپلاسم درمؤثرتشکیل کمربند پروتئینی) در پی عدم3
  ثانویه هستند. ۀیاختجدار لقاحی در اطراف ماممواد سازندةیلهاي مؤثر در تشک) داراي ژن یا ژن4

؟استدور از انتظار، چند موردپروژسترون و بیشترین غلظت آنخونیلظتزن سالم و بالغ، در حدفاصل بین کمترین غ یي جنسطی چرخه -58
  قرار بگیرد. )فولیکولانبانک(اووسیت اولیه در مرکز ۀاستروژن، یاختهورمون ةبارالف) به دنبال افزایش یک

  وارد ساختاري شیپورمانند شوند.ة اووسیت،کنندهاي تغذیهعدادي از یاخته، ت2ب) در پی انجام تقسیم کاستمان
  یابد.ها افزایش میهاي رحم برخلاف عمق آنخوردگیریز، تعداد چین) به دنبال افزایش ترشحات درونج
ي رحم نسبت به قبل کاهش یابد.ي تخمدان، سرعت رشد دیواره) پس از اتصال فولیکول به دیوارهد
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1

به طور حتماي کهیک زن سالم و بالغ، هر یاختهدر بدن -59
  شود.تخمدانی تولید می ۀفولیکولی چرخ ةدر انتهاي درو –داردطی تخمک زاییسیتوپلاسم نامساوي) توانایی انجام تقسیم1
شیپور مانند،ايلولهاي و مجاور با انتهايماهیچهدرون ساختاري متصل به طناب پیوندي –شوددفع میبدناز(ها)) در صورت نبود اسپرم2

  تولید شده است.
  گیرد.در مرکز فولیکول قرار میجنسی ۀبخشی از چرخدر –شود) به دنبال تنظیم هورمونی با بازخورد مثبت تولید می3
– ،حاصل از آنۀ بزرگیاختطی تخمک زایی،) 4   جنینی آغاز کرده است. ةمیوز را در دورپروفاز ۀرحلمدر حضور زامه، تقسیم میوز را کامل کند

؟ل عبارت زیر مناسب استکدام گزینه براي تکمی - 60
  »به طور حتم ،نقش داردبالغ و سالم، هورمونی که دربه طور طبیعی در بدن«
1– –حفظ جسم زرد و تداوم ترشح ن) زنی ژن(هاي) هاي آن مشابه ژناي ازشود که تنها دستهشح میی ترهایاز یاختهوعی هورمون جنسی

  .استهاي پیکري این شخصیاخته
2–   هاي مرد مؤثر است.ها و استخوانماهیچهتقسیم یاخته هايم شدن صدا وبدر –بیضهدرخواربیگانه ۀوعی یاختتحریک ن) مردي
3–   قاعدگی مؤثر است. ةز اتمام دورداخلی رحم بعد ا ةر افزایش رشد دیوارد –رحمیوارةدعضلاتشتر شدن انقباضاتبی) زنی
4–   شود.کلیه ترشح میيگرفته در بالا رقرا ةاز بخش قشري نوعی غد -بینابینیهايآلی به یاخته ةرود نوعی مادو) مردي

است؟درست،زاییامهفرایند زدر ارتباط باکدام گزینه - 61
  ها مؤثر است.برخلاف تغذیۀ اسپرمسازياسپرم) یاختۀ سرتولی در پیشبرد فرآیند1
  کنند.ها حالتی کشیده پیدا میا، یاختههیاختهبین) پیش از قطع ارتباطات سیتوپلاسمی2
  گیرد.ترین بخش هسته در نوك سر قرار میها فشرده شده و قطور) پس از ایجاد تاژك، هستۀ آن3
شوند.ساز وارد میهاي اسپرملولهدرونفضايترین بخش خود، بهیلها از سمت طو، یاختهسازياسپرمفرآیند) در پایان4

؟سالۀ سالم به درستی بیان شده است20هاي زیر در ارتباط با یک مردکدام یک از گزینه - 62
ک اسپرم کاملي یساختارشود، داراي ویژگیطویل که در داخل و خارج کیسۀ بیضه دیده میموجود در نوعی لولۀو زندةبیعی) هر اسپرم ط1

  باشد.می
غدة وزیکول سمینال قرار دارد، فاقد توانایی مصرفترشحاتکنندةدر ارتباط مستقیم با مجراي وارداي که) هر اسپرم طبیعی موجود در لوله2

  باشد.انرژي جهت حرکت می
ها از هم اینقابل رویت است، در پی جدا شدن آنبیضهها به وسط نوعی لولۀ پیچیده و طویلی که در خارج از کیسۀیاختک) با حرکت زام3

  شوند.دار میها تاژكیاخته
شود که ترشحاتدیده میديتري نسبت به غددر سطح پایینهاي بیضه قرار گیرد،تواند بر روي کیسه) نوعی لولۀ پیچیده و طویلی که می4

  کند.رنگ را به میزراه وارد میشیري
توانندمی ،کهسالم و بالغمردولیدمثلی یکتگاه تدر دسيریزهاي برونیاخته -63

– ياي با ترشح مایعی شیرتر از غده) پایین1   هاي محرك هیپوفیز باشد.بافت هدف هورمونرنگ و قلیایی است
  هاي اسپرم کمک کنند.آنزیم ۀفعالیت بهینبه –ریزدمیدر طول خودبرجستگی) محتویاتش را به مجرایی با دو2
3–   مسیر عبور سلول جنسی را روان کنند.) خارج از کیسه بیضه و در اندامی با حفرات درونی بزرگ قرار دارند
  ها را فراهم کنند.زندگی گامتمراحلانرژي مصرفی مورد نیاز براي تمام –کند) مایعی غنی از کربوهیدرات ترشح می4
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مؤثرلی مردي سالم و بالغیندهاي تولیدمثآفربربا تولید پیک شیمیایی دوربردهایی کهاندام ۀارتباط با همدرهکدام گزین -64
، درست است؟هستند

  شکمی قرار دارد. ةهاي حفراندام ةی بالاتر از بافت پیوندي پوشاننددر بخش) به صورت جفت و1
  باشند.انویه جنسی مردانه تأثیرگذار میثهاي جنسی در بروز صفاتضمن تحریک رشد اندامها،هر پیک شیمیایی آن) 2
  جنسی مؤثر هستند.ساز و تمایز یاختهاسپرم ۀلول ةهاي دیوارفعالیت بزرگترین یاخته) در تنظیم3
  ها در یاختۀ هدف خود اثر دارند.، بر فعالیت پروتئینخودیاخته هاي درون ریز) با ترشح ماده شیمیایی از4

کند؟رستی تکمیل میچند مورد عبارت زیر را به د -65
  »شباهت دارند.تفاوت و از نظر، از نظرها بایاختکدر انسان به طور معمول زام«

  دناي هستهمولکول هايتعداد –عدد کروموزومی –قطبی(هاي)الف) دومین جسم
  عملکرد خودجهتهاي سرتولییاختهیاز بهن –انترومرتعداد س –توگونیب) اسپرما

  اندازه و میزان سیتوپلاسم –تعداد دناهاي خطی هسته –ثانویه ۀیاخت) مامج
عدد کروموزومی –توانایی انجام نوعی تقسیم هسته –ت ثانویهووسیا) د
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1

شکلو داراي ممنفیAی فردي بالغ و سالم با گروه خونیزایکدام مورد در ارتباط با فرآیند اسپرم -66
؟باشدصحیح می، به طور قطعانعقادخون با توجه به شکل

1 (A Bهمانندیاختۀ Dژنفاقدهموفیلی وبیماري ةداراي دو دگر،یاختۀ   است.درون هستۀ خود(هاي)
BبرخلافCیاختۀ) 2   را از هم جدا کند.dآللواجدکروماتیدهاي ،سانترومرناحیۀپروتئین ۀد با تجزیتوانمی،یاختۀ
3 (E Dهمانندیاختۀ IAمستقیماّهایی دارد کهتن فام،یاختۀ و یادر تعیین جنسیت نقش دارند و ممکن است داراي آلل
i .باشند  
  هسته برابر است.دناهايتوانایی تشکیل دوك تقسیم ندارد و تعداد سانترومرها با تعداد ،DیاختۀبرخلافCیاختۀ) 4

کند؟عبارت زیر را به درستی تکمیل میکدام گزینه -67
  »دهد، به طور حتمرخ میها و انجام لقاح دردر هر جانوري که برخورد گامتبراساس مطالب کتاب درسی«
  شود.گیرند، ایجاد میهاي همتا از طول در کنار هم قرار می تندر پی تقسیمی که طی آن، فامگامت ها –) در آب و خارج از بدن والدین1
  شوند.هاي مختلف متصل میهاي پیوندي به صورت طناب یا نواري محکم، به استخوانغلاف -) در پیکر جانور داراي رحم2
  یافته است.هاي تخصصنیازمند دستگاه تولیدمثلی با اندام- ) در خارج از بدن جانور تولید کننده اسپرم3
باشند.عواملی مانند دماي محیط و طول روز در انجام فرایند لقاح مؤثر می- ) در بدن جانور نر4

؟کندکامل میدرستینا، عبارت زیر را بهکدام گزینه -68
به علت دورةBبه علت ارتباط خونی بین مادر و جنین و در گروهAراي طناب عصبی پشتی، در گروهدر میان جانوران دا«

  »توان جانوري مشاهده کرد کهمیجنینی کوتاه، میزان اندوختۀ غذایی تخمک کم است. در گروه
1 (B- شود.عصب بینایی از زیر و عقب مخ به مغز وارد می  
2 (A- مورد حملۀ جانوران حفاظت کننده از درخت آکاسیا قرار گیرد.ممکن است  
3 (B- باشد.ریان خون خود میجداراي گویچه هاي قرمز هسته دار در  
4 (A- نسبی مغز نسبت به وزن بدن آن کمتر از جانوري از گروه  اندازةBباشد.می

؟کندتکمیل میدرستی، عبارت زیر را بهکدام گزینه -69
  »کند، قطعاًنوع یاختۀ جنسی تولید میدارد وهر جانوري که به تنهایی توانایی انجام تولیدمثل جنسی را«
  کند. باشد، گامت را تولید می  از یکدیگر میي همتاهااز طریق نوعی تقسیم که همراه با جدا شدن کروموزوم -یک )1
  کند.تا انتهاي بدن به طور یکنواخت کاهش پیدا می  باشد که ضخامت آن از نماي شکمی، از ابتداداراي بدنی می -) دو2
  مؤثر است.از اندام هاي درونی جانورباشد که علاوه بر کمک به حرکت، در حفاظتمیاستخوانداراي اسکلتی از جنس -) یک3
انایی انجام لقاح را دارند. است که توزنده ايدر پیکر جانور، تنها دو غده درون ریز وجود دارد که محل تولید یاخته هاي –) دو4

؟کدام گزینه، براي تکمیل عبارت زیر مناسب است -70
»، به طور حتمدر جمعیت زنبورهاي عسل، هر فردي که«
  برد.لا میاور، توان بقاي جمعیت را در شرایط محیطی جدید باطی پدیدة کراسینگ –تواند گامت تولید کند) می1
  باشد.سانترومر میداراي توانایی تجزیۀ پروتئین اتصالی در ناحیۀ -کندهاي مالپیگی ترشح میدار را به لوله) ترکیبات نیتروژن2
  هاي خالص داشته باشد.واسط حالتجایگاهی خود را به صورت حدات تکتواند بعضی از صفمی -) از تخمک لقاح یافته ایجاد نشده است3
  کند.تولید کند که بدون لقاح شروع به تقسیم میتخمکیتواندمی- داردهاي پیکري خودوموزومی در یاختهکر) دو مجموعۀ4
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 محل انجام محاسبات

  
نوسـانگردهد. اگر دامنۀ حرکتسطح افقی بدون اصطکاك، حرکت هماهنگ ساده انجام مییکرويg100به جرمنوسانگري -71

cm2در یک لحظه بـه ترتیـبآنانرژي جنبشی و پتانسیل وmJ5وmJ15باشـد، بسـامد نوسـان چنـد هرتـز اسـت؟
( ) 2 10 

1( 5  2 (10   3 (15  4 (20   

mبکشیم، تندي انتشار موج در آنF1اگر ریسمان را با نیروي. کنیممیدر یک ریسمان موج عرضی ایجاد -72
/

s
2 . خواهد شد4

mتندي انتشار موج در آن ،بکشیمF2که ریسمان را با نیرويدر صورتی
/

s
3 1با نیروياگر ریسمان راشود.می2 2F F

 یکسان است.)2Fو  1F(جهت نیروهايشود؟بکشیم، تندي انتشار موج در آن چند متر بر ثانیه می

1 (8/2  2 (2  3 (6/3  4 (4  
است. چند درصـدdB37وdB65به ترتیب(در فاصله مشخص از چشمۀ صوت نقطه اي) BوAتراز شدت صوت در نقاط -73

2تلف شده است؟BتاAاز انرژي صوت در فاصلۀ 0 3(log / ) 

1 (2/3    
2 (8/96    
3 (64    
4 (36  

و در جهت نشان داده شـدهدر یک ریسمانکهتصویر یک موج عرضی،مقابلدر شکل -74
tدر لحظۀشود،منتشر می  اسـت. تصـویر ایـن مـوج در لحظـۀنشـان داده شـده0

t s
3

 مطابق کدام گزینه است؟200

  
  
  
  
 

1(x

y

    2 (x

y

  

3(x

y

    4 (x

y

  
  

دقيقه15وقت پیشنهادي :  گویی اجباريپاسخ                        ايفيزيك اتمي و هستهباو امواج + آشنايينوسان
109تا53هايصفحه:3فیزیک

50

v=20ms

x(cm)

y

A
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 محل انجام محاسبات

 شود.یابد که این سبب.................. ضریب شکست آن می می ،چگالی هوا با افزایش دما -75

  ) کاهش، افزایش4  ) کاهش، کاهش3  ) افزایش، کاهش2  افزایش) افزایش،1
  

SوSIمطابق شکل زیر، دو پرتو نور -76 I بـهو بطـور قـائمزمـانطور هم به
تابیـده ،هاي نشـان داده شـدههاي شفاف بـا ضـریب شکسـتدرون محیط

 کدام است؟n4شوند. مقدارخارج میاز سمت دیگر در یک زمانوشوندمی

1 (76/1  
2 (85/1  
3 (96/1  
4( /2 04  
  
  
 

) 2(شـفاف) وارد محـیط1(شـفافدهد کـه از محـیطهاي موجی را نشان می  شکل زیر، وضعیت جبهه -77

Lشود. نسبتمی

L
2
1

30کدام است؟ 0 5 53 0 8(sin / ,sin / )   

 
    
1 (15

16      

2 (15
18  

3 (5
16      

4 (5
8  

  

  
روشـن و طیف حاصل از لامپ محتوي بخار سـدیم کـه،فشاررقیق و کمطیف حاصل از نور سفید بعد از عبور از گاز -78

 .استاست.................. 

  ) جذبی خطی، گسیلی پیوسته2  ) گسیلی خطی، جذبی خطی1
  ) جذبی پیوسته، گسیلی خطی4  ) جذبی خطی، گسیلی خطی3

nژن در ترازاتم هیدرودر یکالکترون -79  ست گسـیلاممکنکه این الکترونترین طول موج فوتون تابشیقرار دارد. کوتاه4
nژنی است که در ترازالکترون اتم هیدروبرايچند برابر بلندترین طول موج فوتون تابشی ممکنکند   قرار دارد؟3

1 (4
27  2 (1

5  3 (3
16  4 (5

27   
ــتلاف -80 ــرین و کمبیشاخ ــنت ــتۀ پاش ــدروژن در رش ــم هی ــیلی ات ــون گس ــامد فوت ــرین بس n)ت )  ــز3 ــد هرت چن

mاست؟
(R (nm) ,c )

s
  1 81 3 10100 

1( /  152 25 10    2( /  151 875 10    
3( /  142 25 10    4( /  141 875 10  

I

'

S

'

IS

x x x32

n
1
=1/5 n

2
=1/8 n

3
=2

n
4

L
2

30
0

0

53
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م
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 محل انجام محاسبات

  
  

)هارا که روي هریک از آنعدد لامپ 5تعداد -81 W, V)100 بندیم و دو سرصورت موازي به یکدیگر می بهنوشته شده است200
هـا بـایـک از لامپتـا هرکنیم. مقاومت درونی باتري چند اُهم باشدوصل میV220مجموعه را به یک باتري با نیروي محرکۀ

 ؟ها نسوزندو هیچ یک از آنروشن شوندبیشینۀ توان خود

1 (10  2 (12  3 (8  4 (6  
تفادهکنیم. همچنین با اسگیري میواتی را اندازه100متر، مقاومت رشتۀ سیم داخل لامپهمانند شکل مقابل به کمک یک اهم -82

گیري شده و محاسبه شـدهکنیم. از مقاومت اندازهاز مشخصات روي لامپ (اعداد مربوط ولتاژ و توان) مقاومت آن را محاسبه می
 گیریم که................نتیجه می

زیـرا مقاومـت ،شده نداردشده تفاوت چندانی با مقاومت محاسبهگیري) مقدار مقاومت اندازه1
  ت.متر ناچیز اساهم

مقاومت محاسبه شـدهت محاسبه شده است، زیراگیري شده بیشتر از مقاوم) مقاومت اندازه2
  شود.در حالت خاموش محاسبه می

مقاومت محاسـبه شـدهزیرا،گیري شده کمتر از مقاومت محاسبه شده است) مقاومت اندازه3
  شود.که لامپ روشن است، محاسبه میدر حالتی

گیريشده بیشتر از مقاومت محاسبه شده است. زیـرا مقاومـت انـدازهگیري) مقاومت اندازه4
  متر و لامپ است.هاي اهمه برابر با مجموع مقاومتشد

نشان داده شده توسـطاعداد،R1متغیردر مدار شکل زیر، با کاهش مقاومت -83
V)آرمانیسنجو ولت(A)آمپرسنج آرمانی  کنند؟چگونه تغییر می1(

  یابد.سنج کاهش می) آمپرسنج افزایش و ولت1
  یابند.) هر دو افزایش می2
  یابند.) هر دو کاهش می3
  یابد.سنج افزایش می) آمپرسنج کاهش و ولت4

 دهد. مقاومت داخلی باتري چند اُهم است؟نشان میرا A2 ،در مدار شکل زیر، آمپرسنج آرمانی -84

  
 

1 (1   

2 (2    
3 (3    
4 (4  

برحسب جریان الکتریکی عبوري از آن نشان داده شدهبه کار رفته در مداردر شکل زیر، نمودار اختلاف پتانسیل دو سر باتري -85
 مقدار خود برسد؟از باتري به بیشینۀوان خروجیهم و چگونه تغییر دهیم تا ترا چند اR2ُاست. 

1 (3، افزایش      
2 (3،کاهش  
3 (2 ،افزایش      
4 (2 ،کاهش  
  
  

دقيقه15وقت پیشنهادي :  اجباريگوییپاسخجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم                                     
                     64تا53هايصفحه :2فیزیک
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 محل انجام محاسبات

باشـد. اگـرمی Pهـایـک از آنداکثر توان الکتریکی مصرفی قابل تحمـل هرو حبرابر ،هاي الکتریکیمقاومتاندازةدر شکل زیر، - 86
چنـد وات Pباشـد،W30ها آسیب نبیننـد برابـریک از مقاومتکه هیچتوان الکتریکی مصرفی این مجموعه در حالتینتریبیش
 است؟

1 (5/7      
2 (9  
3 (15      
4 (18  
  
  
  

 چند اُهم است؟BوA، مقاومت معادل بین دو نقطۀدهداز یک مدار الکتریکی را نشان میزیر که قسمتیدر شکل -87

 
1 (12      
2 (24  
3 (8      
4 (6  
  
  
  
  

 دهند؟) به ترتیب چند آمپر را نشان می2) و (1هاي آرمانی (، آمپرسنجشکل زیردر مدار -88

1 (5،5
6      

2 (5،4
3  

3 (4،5
6      

4 (4 ،4
3  

  
  

 است؟R3چند برابر توان مصرفی مقاومتR2در مدار شکل زیر، توان مصرفی مقاومت -89

1 (8  

2 (1
8  

3 (2   

4 (1
2  
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چنـد درصـد تغییـرAتوان لامـپKمشابه و باتري آرمانی است. با بستن کلید ،CوA،Bدر مدار شکل زیر، هر سه لامپ -90
 (دما ثابت است.)کند؟می

1 (25      
2 (50  
3 (75      
4 (125  
  
  

  
  
  

شود و حداکثر تارها میبدون سرعت اولیهAاز نقطۀmمطابق شکل زیر، جسمی به جرم -91

AB،3در مسیررود. اگر اندازة کار نیروي اصطکاكبالا میBنقطۀ
برابر انرژي پتانسیل5

AAگرانشی جسم در نقطۀ باشد، نسبت
B

h

h
از مبدأBhو A hهاي  (ارتفاعکدام است؟

 )اند.پتانسیل محاسبه شده

1 (5/2  2 (2/3  3 (6/1  4 (5  
برابـر 3انرژي پتانسیل گرانشی جسـم ،h1کنیم. اگر در ارتفاعدر شرایط خلأ، جسمی را از سطح زمین به طرف بالا پرتاب می -92

بـهh2تندي جسم در ارتفاعبرابر انرژي جنبشی آن باشد. نسبت 7، انرژي پتانسیل گرانشیh2انرژي جنبشی آن و در ارتفاع
 ست؟ابرابر با کدام گزینهh1تندي در ارتفاع

1 (2  2 (2
2  3 (4  4 (2 2  

اگـرکنـد. حرکـت میCوBو به سمت نقـاطشودروي یک سطح بدون اصطکاك رها میAمطابق شکل زیر، جسمی از نقطۀ -93

mچند متر است؟Chباشد، ارتفاعBبرابر تندي آن در نقطۀ، دوCتندي جسم در نقطۀ
(g )

s
 210 

1 (8      
2 (5  
3 (4      
4 (5/5  

11mداري با تندي اولیّۀرا از پایین سطح شیبmجسمی به جرم ،مطابق شکل زیر -94
V

s
داربه سمت بالاي سطح شیب

mکنیم و با تنديپرتاب می

s
 ،از لحظۀ پرتابدارروي سطح شیبجسمجاییجابهحداکثر .گرددپرتاب باز میمجدداً به نقطۀ 9

030چند متر است؟ 0 5 10 N
(sin / , g )

kg
  

1 (1  2( /10 1  3(/5 05  4 (2 

دقيقه15وقت پیشنهادي :  نتخابیگویی اپاسخ                                                     دما و گرما+كار، انرژي و توان
  پاسخ دهید.110تا101هايباید به سوال100تا91هايدرصورت عدم پاسخگویی به سؤال                                                                         87تا68هايصفحه :1فیزیک
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 است؟درستدر رابطه با مفاهیم دماسنجیهاي زیراز عبارتچند تعداد -95

  ) صفر کلوین کمترین دماي ممکن است.آ
  بالایی وجود ندارد.حدب) براي دما
  ها است.اساس کار دماسنج ،دماسنجیتپ) تغییر کمیّ

  گیري آن است.دقت بالاي اندازه ،لترموکوپت) یکی از مزایاي دماسنج
  3) 4  2) 3  1 )2  ) صفر1

mبا تنديAمتصل شده است و از نقطۀ m1طولبه یک نخ سبک بهg200اي به جرمگلوله ،شکل زیردر آونگ -96

s
عبور 6

(مقاومت هوا ناچیزاست؟متر بر ثانیهشود، چندمیدرجه37اي که زاویۀ آونگ با راستاي قائمکند. تندي گلوله در لحظهمی

Nاست،
sin / ,g

kg
  37 0 6 10 ( 

1 (4    2 (15  

3 (2 5    4 (42 

درصد افزایش دهیم، افزایش دماي آن برحسب کلوین10رابرحسب فارنهایتاگر دماي این جسماست.F36دماي جسمی -97
 است؟کدام

1 (2  2 (4  3 (5  4 (/0 5  
دماسنج سلسـیوسدهیم. اگر عددي کهسنج فارنهایت را درون یک ظرف حاوي الکل قرار میسنج سلسیوس و یک دمایک دما -98

 دهد، دماي الکل چند کلوین است؟تر از عددي باشد که دماسنج فارنهایت نشان میواحد کم 8دهد،نشان می

1 (30  2 (22  3 (243  4 (251  
دهنـد. را نشان می50شود و هر دو دماسنج عددي میگیرایت و یک دماسنج مجهول اندازهسنج فارنه ادماي جسمی توسط دم -99

9اگر دماي جسم Fجسـمی بـامـايددهد. دماسنج مجهولدرجه نشان می60جسم رادمايدماسنج مجهول ،افزایش یابد

 دهد؟نشان میچند درجهراC10دماي

1 (32  2 (6 -  3 (10  4 (8- 

0ساختهدماسنجی- 100 20ایم که دماي Cدهد. در کدام دمـا برحسـبدرجه نشان می15درجه و دماي یخ در حال ذوب را45را
برابر دما برحسب درجۀ سلسیوس است؟ (رابطۀ بین دو مقیاس خطی 2دهددرجۀ سلسیوس، مقداري که این دماسنج نشان می

 است.)

1 (30  2 (30-  3 (10  4 (10-   

30
0

A
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 چند اُهم است؟R3با هم برابر است. مقاومتR2وR1هايدر مدار شکل زیر، توان مصرفی مقاومت - 101

 
1 (9    2 (75/6  
3 (5/13    4 (16  
  
  

نـد،کترین توان را مصرف می، توان مصرفی در مقاومتی که بیشدهدکه قسمتی از یک مدار الکتریکی را نشان میدر شکل زیر - 102
 برابر چند ولت است؟R1است. در این حالت، اختلاف پتانسیل دو سر مقاومتW128برابر

1 (12  
2 (24  
3 (6  
4 (36  
  

اسـت. در ایـنW54برابـرRمت متغیرو توان مصرفی در مقاوV15در مدار شکل زیر، اختلاف پتانسیل دو سر باتري برابر - 103
 است؟Rچند برابر مقاومت rالکتریکیمقاومتاندازةحالت،

1 (2
3  2 (3

4  

3 (1
2  4 (1

4  
  
  

آرمانیآمپرسنجي کهبسته شود، عددKباز است. اگر کلیدK، در ابتدا کلیدزیردر مدار شکل - 104
Aچند برابر خواهد شد؟دهد،نشان می 

1 (2
5    2 (5

2  

3 (5
4    4 (4

5  
  
  

دياعـدا، با حرکت لغزندة رئوستا به سمت چپ،)ب(و )الف(هايدر شکل - 105
دهنـد، چگونـه تغییـرسنج آرمـانی نشـان میکه آمپرسنج آرمانی و ولت

 کنند؟می

  مانند.) هر دو ثابت می1
  یابند.) هر دو کاهش می2
  ماند.سنج ثابت می) آمپرسنج کاهش و ولت3
  یابد.ج کاهش میسن) آمپرسنج افزایش و ولت4

  

دقيقه15وقت پیشنهادي :  نتخابیگویی اپاسخ                           جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  
  پاسخ دهید.110تا101هايباید به سوال100تا91هايدرصورت عدم پاسخگویی به سؤال                    64تا53هايصفحه:2فیزیک
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 محل انجام محاسبات

 ، نسبت اختلاف پتانسیل دو سر باتري به نیروي محرکۀ آن کدام است؟زیرشکلدر مدار - 106

1 (4
5  2 (1

2  

3 (3
5  4 (5

6  
  
  
  
  

 کند؟چگونه تغییر میR1را ببندیم، توان مصرفی مقاومتK، اگر کلیدمقابلدر مدار شکل - 107

  یابد.) کاهش می1
  یابد.) افزایش می2
  کند.) تغییر نمی3
  ، ممکن است کاهش یا افزایش یابد.r) بسته به مقاومت4
  
  
  

Vسـنجدهد و اختلاف پتانسیلی که ولتنشان میAریانی که آمپرسنج، شدت ج2Rزیر، با افزایش مقاومتشکلدر مدار - 108

  کنند؟ (به ترتیب از راست به چپ)دهد چگونه تغییر مینشان می
    کاهش) کاهش ـ1
  افزایش) کاهش ـ2
    ) افزایش ـ افزایش3
  کاهش) افزایش ـ4
  

 کند؟، توان مصرفی مدار چگونه تغییر میK، با بستن کلیدکل زیرشدر مدار - 109

      شود.وات کم می 3) 1
  شود.وات زیاد می 3) 2
      شود.وات زیاد می 6) 3
  شود.وات کم می 6) 4
  

نشـانA2رسـنج آرمـانیدهد، چند برابر عددي اسـت کـه آمپنشان میA1در مدار شکل زیر، عددي که آمپرسنج آرمانی - 110
 دهد؟می

1(3      

2 (3
2  

3 (2   

4 (5
2  
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 محل انجام محاسبات

قرمز
آب�

  

  

1نادرستهاي زیرعبارتازچه تعداد - 111 16است؟ 28(O ,Si : g.mol )    

  جامدهاي کووالانسی بوده و ساختار هر کدام تنها از یک نوع اتم تشکیل شده است.  و) سیلیس همانند الماس جزآ
  ت است. ر و ماکه مانند آن کدباشدمیاي از گرافیتلایهب) گرافن تک

  . استسیمیهاي ناخالص سیلهاي خالص و ماسه از نمونهنمونه) کوارتز از جملهپ
  درصد است. 50بیش از ،) درصد جرمی اکسیژن در سیلیست
  جامد زمین است.  ۀسومین عنصر فراوان در پوست ،سیم بعد از آهن و اکسیژنی) سیلث
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

 است؟ستدرهاي زیرچه تعداد از عبارت - 112

  دهند. شوند، جریان برق را از خود عبور میهاي مولکولی هنگامی که در آب حل میهاي یونی برخلاف ترکیبـ ترکیب
  ها از نوع یونی است. هاي یونی، پیوند بین تمام اتمـ در ترکیب

  است. درستمولکولی <یونی <کووالانسی :صورتتنوع شمار مواد مختلف بهمقایسۀـ
  اند. مواد مولکولی وهایی که در دما و فشار اتاق به حالت گازي شکل هستند، جزب ترکیبـ اغل

  رود. کار میها در حالت جامد و مایع بهها و یونمولکول ،هاـ واژه شبکه بلوري براي توصیف آرایش سه بعدي و منظم اتم
  ي بار جزئی یکسان است. هاي ناقطبی که ساختار خطی دارند، دو سر مولکول داراـ در مولکول

  ) چهار4  ) دو3  ) سه2  ) یک1
 کنند؟درستی تکمیل میهاي زیر، جملۀ داده شده را بهیک از گزینههاي کدامعبارت- 113

  »همۀ موادي که............. ،«
  شوند.خرد میستند ـ شکننده بوده و بر اثر ضربه) در حالت مذاب رساناي جریان الکتریسیته ه1
  ها شرکت دارند ـ در حالت مذاب رساناي جریان الکتریسیته هستند.  آنبلورارها در ساخت) کاتیون2
  استفاده کرد ـ فاقد پیوندهاي اشتراکی در ساختار خود هستند. » فرمول مولکولی«توان از واژهها نمی) براي توصیف آن3
  دهند. ریان الکتریسیته را از خود عبور میو شکننده هستند ـ در حالت مذاب جسخت) در حالت جامد4

 .دهدجدول زیر درصد جرمی مواد سازنده نوعی خاك رس استخراج شده از معدن طلا زرشوران در آذربایجان غربی را نشان می - 114
چنددرصد جرمی سیلیس در این نمونه به تقریب به ،درصد افزایش یابد20در این خاك با جذب رطوبت بهبدرصد جرمی آاگر

 رسد؟درصد می

SiO2  Al  ماده O2 3  H O2  Na O2  Fe O2 3  MgO  
Au  و مواد دیگر  

  1/0  5/0  9/0 7/374/132/1  2/46  درصد جرمی
  

1 (8/39  2 (2/43  3 (7/42  4 (5/38  
 است؟نادرستهاي زیرچه تعداد از عبارت - 115

  ترین تراکم بارالکتریکی است. هسته داراي کم رهاي سازنده مولکول دو اتمی جوآ) فضاي میان دو هسته اتم
  دیگر است. مشابه یک ،سیداکگوگرد تريمولکولهاي کربنات ویونها درتعداد پیوندب) شکل هندسی و

C)متیل اترپ) دي H O)2 CH)همانند کلروفرم6 Cl)3، رودبه شمار مییک ماده قطبی .  
  توان به مولکول دو اتمی حاصل از دو هالوژن مختلف نسبت داد. را میروبه روت) نقشه پتانسیل الکتروستاتیکی

1 (1  2 (2    
3 (3  4 (4  
  

دقيقه10: قت پیشنهاديو  گویی اجباريپاسخ                               تراي روشناي از هنر، زيبايي و ماندگاري+ شيمي، راهي به سوي آيندهشيمي جلوه
    100تا65هاي:صفحه3شیمی
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 است؟نادرستهاي زیرچه تعداد از عبارت - 116

  پذیري و تنوع عدد اکسایش از جمله خواص فیزیکی فلزها است. رسانایی الکتریکی، شکل) داشتن جلا،آ
  تر هستند. ذوبتر و دیرتر، چگالاول و دوم سختگروههايواسطه نسبت به فلزفلزهايطور کلیب) به

  شود. اکسید را به یک جسم اضافه کنیم، رنگ قرمز از آن جسم بازتاب می(II)آهن ۀدانپ) اگر رنگ
  شوند. جا میفلزي آزادانه جابههاي فلز، در سرتاسر قطعهیت اتمظرف ههاي لایت) در مدل دریاي الکترونی، الکترون

  کنند. استفاده می ،استNaوTiازتینول، معروف به آلیاژ هوشمند که آلیاژيینها ازي رگت استنت ویژهث) براي ساخ
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

(نماد عنصرهابا توجه به جایگاه چند عنصر در جدول تناوبی که نشان داده شده است، چند مورد از مطالب زیر درست است؟ - 117
 فرضی است.)

 

۱
۲
۳
۴
۵

A

B

C

D

E

F

  
  .  استمنفی، اتم مرکزي داراي بار جزئیBعنصردارژنورـ در ترکیب هید

 ةامواج الکترومغناطیسی در محدودهمۀ،Dسیدهاي عنصرـ یکی از اک nm400   کند. را بازتاب می700
یلناپیوندي در ساختار مولکول کربون، برابر با تعداد جفت الکترونEاي عنصرار جفت الکترون در ساختار الکترون ـ نقطهمـ ش

  سولفید است.
  دارد. يتربزرگ، آنتالپی فروپاشیAعنصرنسبت به اکسیدEوCـ ترکیب یونی حاصل از دو عنصر

0/سیلیکات برابریونباCترکیب حاصل از عنصردرآنیون به کاتیونتعدادـ نسبت   است. 75
  . استAپایداریونازتربزرگ Fپایداریوندرـ نسبت اندازه بار به شعاع،

1 (5  2 (4  3 (3  4( 2  
 است؟درستکدام گزینهزیرهايبا توجه به شکل - 118

 
 
 
 
 
 
  
  
 

  کاتالیزگر رابطه مستقیم دارد. هاي هها با اندازه ذرهاي تبدیل آلایندهبازده واکنش ،کاتالیستیهايمبدل) در این1
نوع کاتالیزگر 3الا انجام شود ازمتعادل و ب ،ها در اگزوز خودرو در دماهاي پایینهاي تبدیل آلایندهکه واکنش) به دلیل این2

  شود. استفاده می
  کنند. دهند و اغلب انتخابی و اختصاصی عمل می) کاتالیزگرها مسیر و چگونگی انجام واکنش را تغییر می3
 د. شواستفاده می(Pa)و پالادیم(Pt)، پلاتین(Rh)از کاتالیزگرهاي رودیمخودروهاي بنزینیهاي کاتالیستی) در مبدل4
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 محل انجام محاسبات

 درستی بیان شده است؟زیر بههايعبارتچه تعداد از - 119

  است. نسبت به شرایط اولیۀ واکنشترپایینيـ شرایط بهینه براي یک واکنش شیمیایی، انجام آن در فشار و دما
واکنشیدهد ولی آنتالپکاتالیزگر همانند افزایش دما، سرعت واکنش شیمیایی را افزایش می ،ـ در واکنش سوختن هیدروژن

  دهد. را تغییر نمی
  د. نسوزصورت کامل میکاتالیستی بهمبدلصورت ناقص ولی درها در موتور خودرو بهـ بخشی از هیدروکربن

  دهد. کاهش میپودر رويتر ازسازي واکنش گازهاي هیدروژن و اکسیژن را بیشـ توري پلاتین انرژي فعال
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

4سازي رفت به انرژي فعالده، نسبت انرژي فعالدر یک واکنش گرما - 120 است و در حضور کاتالیزگر نسبت5سازي برگشت برابر

سازي رفتژي فعالباشد، انرkJ75واکنش برابرHاست. اگر 4سازي رفت برابرسازي برگشت به انرژي فعالانرژي فعال
 ؟کدام استبرحسب کیلوژولبه ترتیب از راست به چپحضور کاتالیزگرسازي برگشت درو انرژي فعالغیاب کاتالیزگردر

1 (300،25  2 (300،100  3 (375،25  4 (375،100  
  

  

 ؟استکدام گزینه صحیح - 121

H) واکنش1 O (aq) H O(l) O (g)2 2 2 22 2 استن یدیدگرماگیر و کاتالیزگر آن یو.  
  .استدر بدنناري از فسفر سفید مانند نقش لیکوپ) نقش آب در نگهد2
  دهد.در دماي اتاق به کندي واکنش میHClرنگ پتاسیم پرمنگنات با) محلول بنفش3
  یابد.تولید فراورده، افزایش میسرعتبا گذر زمانباشند پسها در حال تولید میهاي شیمیایی چون فراورده) در واکنش4

 هاي زیر درست است؟چه تعداد از عبارت - 122

  کننده مناسب است.گرماسنج لیوانی براي تعیین گرماي واکنش در فشار ثابت و حالت گازي مواد شرکت- 
  شود.هاي هوازي در زیر آب تولید میگاز مرداب از تجزیۀ گیاهان توسط باکتري- 
  اکنش مستقیم گاز هیدروژن با اکسیژن ممکن نیست.اکسیژنه از وآب  تهیۀ- 
2در واکنش: -  22 2 2CO(g) NO(g) CO (g) N (g)  ها کمتردهندهها از واکنشورده، محتواي انرژي و آلایندگی فرا

  است.
  آمونیاك، مرحلۀ اول گرماگیر و مرحلۀ دوم گرماده است.اي تهیۀمرحلهدر واکنش دو- 
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

25اگر آنتالپی سوختن اتن در دماي - 123 C1410الپی تبخیر یک مول آب به ترتیب برابرتو آن41و 1/ژول بر مول باشد،کیلو
2Hو2COهاي گازيوردهسوختن یک مول اتن براي تولید فراگرماي حاصل از Oچند کیلوژول است؟ 

1 (/1327 8  2 (/1451 1  3(/1492 2 4 (/1368 9  

دقيقه10: وقت پیشنهادي  گویی اجباريپاسخ                                                                                             در پي غذاي سالم
  96تا72هاي: صفحه2شیمی
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 محل انجام محاسبات

4کدام موارد از مطالب زیر دربارة واکنش - 124 اسید درستمولار هیدروکلریک2لیتر محلولمیلی200گرم فلز منیزیم با/8
Mg)است؟ g.mol ) 124  2 22Mg(s) HCl(aq) MgCl (aq) H (g)   

  اسید، تأثیري در تعداد مول گاز هیدروژن تولید شده ندارد.لیتر آب خالص به محلول هیدروکلریکمیلی800) افزودنآ
  شود.ب) هر گاه حجم ظرف واکنش را افزایش دهیم، سرعت متوسط تولید گاز هیدروژن کمتر می

0لیتر محلولمیلی200پ) با افزودن   یابد.اسید به محلول اولیه، سرعت انجام واکنش افزایش میمولار هیدروکلریک/1
1رابردقیقه انجام شود، سرعت متوسط تولید گاز هیدروژن ب 4و در مدتSTP) اگر این واکنش در شرایطت   لیتر بر دقیقه خواهد بود./12
 »ت«و» آ) «4  »ت«و» پ) «3  »پ«و» ب) «2  »ب«و» آ) «1

لیتر گاز اتین در واکنش با مقدار کافی گاز برم طبق واکنش (موازنهمیلی40هاي ترموشیمیایی زیر، اگراستفاده از واکنشبا- 125
2 )نشده 2 2 4C H (g) Br (g) CBr (g) HBr(g)   واکنش دهد، با گرماي حاصل از این واکنش دماي چند مول مس را
50توان ازمی C150به C0مس برابررساند؟ (ظرفیت گرمایی ویژه از اتینسلسیوس و چگالی گژول بر گرم بر درجه/4
1برابر 1g.mol:12C.گرم بر لیتر است/3 ،64Cu ،1H  ( 

) C(s, H (g) C H (g) H kJ

) H Br(g) H (g) Br (g) H kJ

)CBr (g) C(s, Br (g) H kJ

   

   

   

2 2 2 1
2 2 2

4 2 3

1 2 225
2 2 95
3 2 320

SÃÎHo¬)

SÃÎHo¬)
  

1 (/0 25  2 (/0 5  3 (/0 75  4 (1  
2با توجه به جدول زیر که مربوط به غلظت - 126 2H O (aq)سرعت مصرف این مادهباشد،میهاي مختلف طبق واکنش زیردر زمان

20molدر ثانیه دوم برحسب
L.min

20molچند برابر سرعت تولید گاز اکسیژن در ثانیه اول بر حسب
s

 است؟

0(حجم محلول H  لیتر است)/5 O (aq) H O(l) O (g) 2 2 2 22 2  
  (s)زمان  4020100  50

0 23/  0 26/0 35/0 4/0 5/  2 2H O    
1 (/10 8  2 (108  3 (/14 4  4 (144 
  

کلرید تولید شده در واکنش زیر، اگرزمان کلسیم -با توجه به نمودار مول - 127
0بهHClثانیه از آغاز واکنش غلظت محلول20پس از مولار/35
سرعت متوسط واکنش در این بازه زمانی چند مول بر دقیقه است و ،برسد

حجم محلول: (چند مولار بوده است؟HClغلظت اولیه محلول
100mL((.گزینه ها را از راست به چپ بخوانید) 

CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) CO (g) H O(l)   3 2 2 22  

 
1 (/0 0/و75 85    
2 (/0 0/و75 085
3 (/0 0/و075 85    
4 (/0 0/و075 085
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 محل انجام محاسبات

کنیم تا واکنشرا وارد میNOمول گاز 6مول گاز هیدروژن و8دولیتري ۀدر یک ظرف سربست -128
2 2 22 2 2NO(g) H (g) N (g) H O(g)  1پس از .انجام شود هاي گازي موجود در ظرف برابر بامجموع تعداد مولدقیقه/5

1سرعت متوسط واکنش در مدت .مول است11 5/
mol دقیقه برحسب
L.s

 کدام است؟

1 (2  2 (1
30  3 (1

60  4 (1  
3Kمقداري- 129 NO49مطابق معادله زیر در مدتsبا فراوردهزينیترات آغاشود. اگر اختلاف جرم پتاسیممیتجزیهطور کامل به

21برابرجامد تولید شده بر دقیقه است؟لیترچندSTPگرم باشد، سرعت تولید گازهاي ایجاد شده در شرایط/6
)g.mol1:16O ،14 N ،39K (معادلۀ)3  واکنش موازنه شود.)مجموع 2 2 2K NO (s) K O(s) N (g) O (g)   

1 (/19 2  2 (/38 4  3 (/9 6  4 (/11 4  
  
  

2  با توجه به دو واکنش زیر: - 130 4 3 2 3 3
2 3 2 3

I)Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g)

II)Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)

 

  
  ها موازنه شود.)واکنشمعادلۀ(

Alمتوسط تشکیلسرعتاگر O (s)2 3II Iدر واکنش I، سه برابر سرعت آن در واکنش 180باشد و در واکنش 0/ثانیه،، پس از مول8
Al (SO ) (s)2 4 3/مانده وباقی3 مول آلومینیم اکسید تشکیل شده باشد، چند مورد از مطالب زیر، درست است؟2

(O , Al ,S : g.mol )   116 27   ها را ثابت در نظر بگیرید.)ت واکنشع(سر32
/با-  1گذشت 5II 4/،دقیقه از آغاز واکنش Feمول8 O (s)2   شود. مصرف می3
SOسرعت-  3Iمتوسط تشکیل گاز 3/، برابردر واکنش   بر دقیقه است. مول2
Iمقدار-  1/، برابرآغازي آلومینیم سولفات در واکنش   کیلوگرم بوده است. 368
  متوسط مصرف آلومینیم، دو برابر سرعت متوسط مصرف آلومینیم سولفات است. سرعت- 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  

  
  

  . به جز ،اندهاي زیر درستهمۀ عبارت - 131
  آمونیوم فسفات است. این شمار در فرمول شیمیاییتر ازواحد کم 6ها در فرمول شیمیایی آلومینیم کربنات) مجموع شمار اتم1
  تر است. لیتر آب دریاي سرخ بیشمیلی700لیتر از آبّ دریاي مرده از چگالیمیلی100) چگالی2
0/آب، ازg100پذیري کلسیم فسفات، نقره نیترات و باریم سولفات در) انحلال3   تر است. کمگرم01
4M MPO به) اگر فرمول فسفات عنصر 4Mصورت sهايصرتواند به عننمیباشد، عنصر   اي تعلق داشته باشد. جدول دورهدستۀ

aسدیم هیدرولولگرم مح200به- 132 اگر غلظت مولی .ایملیتر رسانده 2لول را بهو حجم محآب مقطر افزوده،کسید با درصد جرمی
0/یون سدیم در محلول پایانی برابر H)کدام است؟ aمقدار ،مول بر لیتر باشد25 , O , Na : g.mol )   11 16 23 

 
1 (5  2 (10  3 (20  4 (5/12  

500ppmبه- 133 شود؟28ppmهاي آن برابرکلسیم کربنات چند گرم آب اضافه کنیم تا غلظت کاتیون280گرم محلول
  CaCO 140)شودطور کامل حل میدر آب به3(فرض کنید که تمام 16 12(Ca , O , C : g.mol )    

1 (5000  2 (1000  3 (1250  4 (1500  
شد. اگر یک حوضچه بهباppm8اکسیژن محلول در آب حداقلگازکند که غلظتنوعی از ماهی تنها در شرایطی زندگی می - 134

درصد حجم آن را آب اشغال کرده است، محل زندگی این ماهی باشد، حداقل چند لیتر اکسیژن در75متر که 8و12،10ابعاد
STP1شرایط 1باید در آن حل شده باشد؟ 16kg

( ,O : g.mol )
L

  JA 

1 (/803 5  2 (4032  3 (/403 2  4 (/80 35  

دقيقه10:وقت پیشنهادي  گویی انتخابیپاسخ                                                                    آب، آهنگ زندگي                  
  پاسخ دهید.150تا141هايباید به سؤال140تا131هايگویی به سؤالدر صورت عدم پاسخ                                          107تا85هاي: صفحه1شیمی
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B

C
A

135 - mL3004/محلولی از سود به غلظت  درصد موجود است. این محلول حاوي چند گرم آب است؟45مولار و درصد جرمی5

  (Na , O , H : gmol )   123 16 1  
1 (55  2 (88  
3 (66  4 (77  

 هاي زیر درست است؟چند مورد از عبارتزیر،باتوجه به نمودار - 136

تواند محلولی فراسیرشده و سیرنشده از پتاسیم کلریدبه ترتیب میCوB هايآ) نقطه
  را نشان دهد. C50در دماي

  تر است. دما از سدیم نیترات کمپذیري سدیم کلرید بهب) وابستگی انحلال
g مقدارC45به دمايC75دمايازKClمحلول سیرشدة300پ) با سرد کردن

  شود. گرم رسوب تولید می60
ها در ایناز سایر این محلولC20ر دمايت) چگالی محلول سیرشدة سدیم نیترات د

  تر است. دما بیش
1 (1  2 (2    
3 (3  4 (4  

هاي حلال به، نسبت شمار مولC25هاي جدول زیر، در یک محلول سیرشده پتاسیم کلرید در دمايباتوجه به داده - 137
1به تقریب هشوندحل 1کدام است؟ 16 35 5 39(H , O , Cl / , K : g.mol )    

1 (85/9  2 (71/10  
3 (17/12  4 (42/14  
  

 است؟نادرستکدام مورد - 138

XY وهاي دو اتمی) مولکول1   کنند. گیري میدر میدان الکتریکی جهتX2هايبرخلاف مولکولگازي شکل
2AX Cدر شرایط یکسان، آسان) مولکول Aشود. (به مایع تبدیل می2تر از مولکول , X , C : g.mol 112 16 14   (  
Zبه صورتC25در دماي Z2وM2،B2مادة 3) مقایسۀ نیروهاي بین مولکولی بین3 B M 2 2 است. 2

(Z B g.mol M)  180  
H) مولکول4 S2مولکولهمانندH O2در دمايC25تري دارد. و نقطۀ جوش پایینبیشترمایع است اما جرم مولی  

/درصد جرمی کلسیم برمید با چگالی40گرم محلول50به -139 g.mL11 آمونیوم فسفات اضافه کنیم. غلظت آمونیوم برمیدمقدار کافی2
 .) شودواکنش موازنهمعادلۀنظر شود واز تغییر حجم محلول صرفتشکیل شده چند مولار است؟ (

  (Ca , Br , N , H : g.mol )    140 80 14 1 

CaBr (aq) (NH ) PO (s) NH Br(aq) Ca (PO ) (s)  2 4 3 4 4 3 4 2  
1 (2/5  2 (85/1  3 (42/3  4 (8/4  

از زدن یک ضربه به محلولگرم را در اختیار داریم. پس304اي از سدیم نیترات به جرم، محلول فراسیرشدهC10در دماي - 140
اگر مجموع حجم گازهايکنیم.میزیر تجزیهشدةموازنهحاصل از این فرایند را براساس معادلۀ ةنشین شدنمک ته ،موردنظر

C10لیتر باشد، در محلول اولیه چند گرم نمک وجود داشته است؟ (در دماي68/15تولید شده در شرایط استاندارد برابر با
123) (.گرم آب است100گرم در80پذیري سدیم نیترات برابر باانحلال 16 14Na , O , N : g.mol  ( 

NaNO (s) Na O(s) O (g) N (g)  3 2 2 2  4 2 5 2
1 (120  2 (154  3 (174  4 (144  

4030  10  ( C)   
8/38  6/35  2/29  gKCl

S( )
gH O2100  
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 ترین گزینه را انتخاب کنید)(کامل ؟هستندکدام موارد از مطالب زیر درست - 141

2يها) آنتالپی واکنشالف 2 2H (g) I (s) HI(g) 2 و 2 2 2H (g) O (g) H O (l) 2برخلاف آنتالپی واکنش 2 2 42N (g) H (g) N H (g) 

  منفی است.
  دهد.زمان را افزایش می- اکنش به مقدار بیشتري فرآورده رسید، چون شیب نمودار مولوپایاندرتوانب) با کاتالیزگر می

رنگ پتاسیمبنفشگرملولرنگ شدن محکلرید و بیسدیممحلولبامحلول نقره نیتراتواکنشد ازپ) تشکیل رسوب نقره کلری
  شوند.دو به سرعت انجام میهردر واکنش با یک اسید آلیپرمنگنات

1ت) در آزمایش قرص جوشان، با افزایش مقدار قرص از
1به4

توان زمان پرتاب دربدر شرایط یکسان و انحلال کامل، میقرص2
  قوطی را کاهش داد.

  ت وپآ،) 4  تو) پ3  ) ب، ت2  و پ) آ1
 زیر درست است؟هايعبارتازچه تعداد - 142

  شود.وابسته به خود بیان شود، واکنش استوکیومتري نامیده میHالف) واکنشی که با
  تان از هیدروژن و کربن آسان است.أمین شرایط بهینه براي انجام واکنش تهیه مب) ت

  پذیر نیست.ها به روش گرماسنجی امکانگیري آنتالپی بسیاري از واکنشپ) اندازه
  پذیر است. مکانهس اشوند، بر پایه قانونهایی که به دشواري انجام میاي یا واکنشمرحلهچندهايت) محاسبه گرماي بسیاري از واکنش

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1
م از فلز روي استفاده شود و اختلاف جرم آهن تولیديینیاگر در این واکنش به جاي آلوماست. kJ850آنتالپی واکنش ترمیت برابر -143

 گرما در این واکنش آزاد شده است؟چند کیلوژول ،گرم باشد166و فلز روي مصرف شده برابر

  2 3 2 32 2Fe O Al Al O Fe)  1( ): واکنش ترمیتg.mol:65Zn ،56Fe ( 

  I) Al(s) O (g) Al O (s) H kJ

II) Zn(s) O (g) ZnO(s) H kJ

    

    
2 2 3
2

4 3 2 3340
2 2 640 

1 (140  2 (420  3 (310  4 (280  
 هستند؟درستناهاي زیراز عبارتچه تعداد - 144

  است.هاکارخانه وها در خودروهادر ردپاي غذا، کمتر از سوختن سوخت2COآ) سهم تولید گاز
  شود.از تولید غذاي سالانه به زباله تبدیل می%30دهد که حدودغذا نشان میب) چهره پنهان ردپاي
  کنند.نامطلوب در بدن جلوگیري میهاي ناخواستهها به عنوان بازدارنده از انجام واکنشپ) برخی از ریزمغذي

  1) 4  2) 3  3) 2  صفر)1
3واکنش- 145 2 4 2 2K BrO (s) N H (l) N (g) K Br(s) H O(l)   0(واکنش موازنه شود) با سرعت  همول بر دقیق/05

دقیقه ابتدایی واکنش45سرعت تولید ماده گازي است، و در سرعت مصرف ماده با حالت فیزیکی مایعشود.انجام می
1گرم نمک تولید می  16شود.  80 39(O ,Br ,K : g.mol )   

1606/ -) برابر با1 535/ -برابر 2) 2  5 5  
1606/ -برابر2) 3 535/ -) برابر با4  5 5  

دقيقه10: وقت پیشنهادي  یگویی انتخابپاسخ                                                                                               در پي غذاي سالم
پاسخ دهید.150تا141هاياید به سؤالب140تا131هايگویی به سؤالدر صورت عدم پاسخ                96تا72هاي: صفحه2شیمی
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0شود. اگر سرعت متوسط تولید گاز نیتروژنتولید می2Hو2Nگازهايظرفی دربستهاز تجزیۀ مقداري آمونیاك در - 146 2/

 یابد؟ثانیه، چقدر افزایش می10پس از گذشتموجود در ظرفهايولبر ثانیه باشد، شمار ممول

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1
Cهاي جدول زیر براي واکنشبا توجه به داده - 147 H O (aq) H O(l) C H O (aq) 12 22 11 2 6 12 هايعبارتاز، چه تعداد62

 زیر درست است؟

14  731 0  (min)زمان  
0 04/0 03/0 02/0 01/0   6 12 6C H O  

  دهد.ز را نشان میي گندم (نشاسته) به گلوکدر خوشهتبدیل قند موجودداده شده،) واکنشآ
molتوانددقیقه می7تا 5ي زمانیواکنش در بازهمتوسطب) سرعت

/
L.min

 46 67   باشد.10
  دهنده است.ي زمانی دو برابر شیب نمودار واکنشرده در هر بازهوزمان فرا- پ) شیب نمودار مول

6زمان –مولت) نسبت شیب نمودارهاي 12 6C H OبهC H O12 22 2Hو آهنگ تغییر مولی2برابر11 O12و 22 11C H O

  یکسان است.
  ) سه4  ) دو3  ) یک2  ) صفر1

2nMClنشدةموازنهاش، مطابق معادلۀسازندههايصربه عنnMClواکنش تجزیۀ - 148 (l) M(l) Cl (g) گیرد. صورت می
1اگر در یک بازة 1بهL.sزمانی مشخص، نسبت سرعت تولید گاز بر حسب برابرmol.minسرعت متوسط واکنش بر حسب

1با لیتر بر مول24دهنده، کدام کاتیون وجود دارد؟ (حجم مولی گازها در شرایط آزمایش راباشد؛ در ترکیب یونی واکنش/2
 در نظر بگیرید).

1 (M  2 (M2  3 (M3  4 (M4 

0لیتر و هر گلوله را معادل2با توجه به شکل زیر، اگر حجم ظرف را برابر - 149 هاي زیرز عبارتچه تعداد ا ،مول در نظر بگیریم/05
 ؟هستند

2Aبه صورتواکنشي) معادلهآ B.است  
دقیقه دوم به سرعت متوسط تولید15درAمصرفب) نسبت سرعت متوسط

B4دقیقۀ اول برابر15درM.min 1   درنظر بگیرید)است (یکاي سرعت را
ممکن استBدقیقه سرعت متوسط تولید60تا30ي آزمایش ازپ) با ادامه

0به 01 mol
/

min
  برسد.

0ت) اگر سرعت واکنش، برابر 005 mol
/

L.min
60دقیقـه20پـس از گذشـت ،باشـدAفرض شود و این سرعت مستقل از مقدار

  صرف شده است.مAدرصد
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

150 - HواکنشFe(s) H O(g) Fe O (s) H (g)  2 3 4 گر فرض کنیم سرعتباشد. امیkJ150پس از موازنه برابر2
1واکنش ثابت و برابر

mol.s1
ها چندوردهي فراواکنش، تغییرات دماي مجموعهثانیه از شروع20باشد، پس از گذشت40

Jها راوردهی ویژه مخلوط فرادرجه سلسیوس خواهد بود؟ (ظرفیت گرمای
/

g. C
0 625 گرمايفرض کنید. همچنین تنها نیمی از

1ها میوردهتولیدي صرف افزایش دماي فرا g.mol:56Feشود. ،16 O 1وH ( 

1 (1000  2 (2000  3 (1500  4 (500  

A
B min0 min15 min30
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گر خط مماس بر منحنی - 151 yا f (x)ای به طولدر نقطهk واقع بر آن، عمود بر خط به معادلة
y x 

  
1 2 1 13 باشد،4

حاصل
0

4
3h

f (k h) f (k)
lim

h

 
 كدام است؟

1 (8
3  2 (8

9  3 (4
9  4 (4

3  

تابع- 152
2

3

2 6 4 13
1 2 3 1

| x x |
, x

f (x) x

[x ] x , x

  
  

 


     

)در چند نقطه روي بازة , ) 3نماد جزء[]؟ (نیستپذیرمشتق

 ).صحیح است
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

در تابع - 153

3 7 1
1 132 2

x , x

[x ]f (x) , x
x

  
   
 

حاصل
h

f ( h) f ( h)lim
h

  

0
1 1

 صحیح است.) ءنماد جز[ ](است؟کدام5

1 (4
5  2 (83

17  3 (19
12  4 (94

65  

xدر تابع - 154
f (x) [ ] ( x ) x x    2 23 2 4 4 42،f ( )  صحیح است.) ءنماد جز[ ](است؟5چند برابر2

1 (2  2 (2-  3 (3  4 (3-  

g(x)اگر- 155 x f (x) 2 g و2 ( ) f ( )   1 1 1 g(x)گاه مشتق تابعباشد، آن5

f (x)
x رد   برابر کدام است؟1

1 (1  2 (15
16  3 (4

3  4 (19
8  

fاگر- 156 (x) x 2 fگاه مشتق تابعآن3 (xf (x))در نقطۀx   کدام است؟1

1 (


6 (2
10 5 15

    


6
10 5 10

3 (


6 (4
3 5 10

    


6
3 5 5

xدر تابع - 157
f (x)

x





2 3
5 21، حاصل عبارت1 f .f

(f )





xبه ازاي   کدام است؟1

1 (7
17  2 (10

17  3 (33
17  4 (16

17  

yواقع بر نمودارaبه طولBو نقطۀ 1به طولAنقطۀ- 158 x توسط تابعمآهنگ ،aاند. به ازاي چند مقدارمفروض3
f (x) x  اي این تابع در نقطۀ وسط این بازه است؟، چهار برابر آهنگ لحظه)a و 1(بازةدر3

  ) صفر4  4) 3  3) 2  2) 1

xاي که تابعبزرگترین بازه - 159 k
f (x)

x x




 2 1
]آن صعودي است،در , ]

4 در کدام محدوده قرار kمقدار .معرفی شده است25
 دارد؟

1 (( , )1 0  2 (( , ) 2 1  3 (( , )
 3 1
10 10  4 (( , )

 7 4
5 5  

دقيقه30وقت پیشنهادي :  گویی اجباريپاسخ                                                                    مشتق + كاربرد مشتق
  120تا65يهاصفحه :3ریاضی
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تابع- 160
2 4 0

0
1 2 0

x , x

f (x) k , x

| x | , x

  
 
   

 وجود دارد؟kبرايطبیعیقدارداراي دو نقطۀ مینیمم نسبی است. چند م

  شمار) بی4  2) 3  1) 2  ) صفر1
yتابع، درkبه ازاي کدام مقدار - 161 k(x ) x  6،گیرد؟میو چهارم قراردومنقطۀ اکسترمم نسبی تابع روي نیمساز ربع 

1 (1 (2
2 2

  1 (3
4 2

  
1 (4

2 2
  

1  
4 2

xتابع- 162 a
f (x)

bx






3
2 3

)Aجز نقطۀ به , )
31  چند اکسترمم نسبی دیگر دارد؟،2

  نسبیminنسبی و یکmax) دو2    نسبیmaxنسبی و یکmin) دو1
  نسبیmaxنسبی و یکmin) یک4    نسبیminنسبی و دوmax) دو3

fتابعفاصلۀ نقاط بحرانی - 163 (x) | x | (x a) 3است10برابراز یکدیگر. a کدام است؟ 
1 (3-  2 (4-  3 (5-  4 (8-  

در تابع - 164
2 4 1 3 5

2 3 1 3
x x , x

f (x)
x , x

     
    

 کدام است؟مطلقمینیمموماکزیمم مطلقمجموع،

1 (4  2 (3  3 (5  4 (7  

fماکزیمم مطلق تابع - 165 (x) x x  24  است؟کدام9
1 (9  2 (18  3 (27  4 (36  

تابعنمودار- 166
2

2
1

1
x

J(x)
x x




 
xدر اطراف  1شبیه کدام است؟ 

 

1 (    2 (  
  

3 (    4 ( 

xنمودار تابع - 167 ax
f (x)

x x

 


 

2
2

1
2

 کدام است؟ aصورت شکل مقابل است.  به

1 (4-  
2 (8  
3 (3  
  صفر) 4

زمینی به شکل مستطیل خریداري کنیم. هنگاممتر مربع،27استخري به شکل مستطیل و مساحتاحداثرايخواهیم بمی- 168
متر فاصله داشته 0/5ضلع شرق و غرب زمینو ازمتر 5/1که استخر از ضلع شمال و جنوب زمیناحداث استخر لازم است

 باشد. کمترین مقدار ممکن براي مساحت این زمین چقدر است؟
1 (45  2 (48  3 (52  4 (60  

yبیشترین مساحت مستطیلی که یک رأس آن در ناحیۀ اول روي منحنی - 169 x 2رأس دیگر آن در ناحیۀ دوم روي منحنی ،
y x 

1  باشد، کدام است؟ها میxو دو رأس دیگر آن روي محور22

1 (6  2 (4  3 (3  4 (2  
نسبت ارتفاع به شعاع این استوانه چقدر .کندلیتر تولید می 2اي به حجمهاي روغن استوانهکارخانه تولید روغن نباتی قوطی - 170

 کار رود؟باشد که کمترین فلز در ساخت قوطی به

1 (2  2 (2   3 (1   4 (1
2  

-2

y

x
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سازه بسيار مهم است؟ِهای پیهای بزرگ، درنظر گرفتن كدام شرايط، برای سنگيابی برای ساخت سازهدر مكان - 171

  ناپذیري ضعیف در برابر سیالات) داشتن خاصیت تورق خوب و نفوذ1
  ناپذیري در برابر سیالاتهاي وارده و نفوذ) مقاومت بالا در برابر تنش2
  زمینیهاي زیریف و نفوذناپذیري در برابر آب) داشتن رفتار الاستیک ضع3
  پذیري خوب در برابر سیالات) مقاومت در برابر انواع تنش و دارا بودن نفوذ4

  ؟استدرستکدام عبارت دربارة شکل زیر - 172

  ناپذیر است.نفوذیک بخشAتواند یک سد خاکی باشد و مورد) شکل مقابل می1
  ناپذیر است.یک بخش نفوذCباشد و موردتنیسد بتواند یک) شکل مقابل می2
  .استناپذیر و از جنس بتننفوذبخشیB) مورد3
  ناپذیر نیست.نفوذCو برخلاف بخشAهمانند بخشD) بخش4

 ؟نیستشناسی سنگ بستریک از موارد زیر جزو مطالعات زمینکدام- 173

  ها) استحکام سنگ2    لوژي سطح زمین فو) مور1
 هاي منطقهمیزان تراکم ابر) 4    ها در برابر ریزشدامنه) پایداري3

 دهد؟تر نشان میکدام عبارت، اصطلاح شیب لایه و محدودة مقدار آن را درست - 174

  درجه180زاویۀ بین سطح زمین با سطح لایه، صفر تا )1
  درجه90صفر تا ،سازداي که سطح لایه با سطح افق می  ) زاویه2
  درجه90سازد، صفر تااي که سطح لایه با سطح زمین می) زاویه3
  درجه90) زاویۀ بین امتداد لایه با شمال یا جنوب جغرافیایی، صفر تا4

 ؟هستندت سدتري براي ساخگاه مناسبهاي زیر، تکیه  سنگیک از مجموعهکدام- 175

  کوارتزیت –) گابرو2    سنگ آهک کارستی –) شیست1
 شیل -) کوارتزیت4      شیل –) گابرو3

  ها قابل مشاهده هستند؟ترتیب از عمق به سطح، کدام بخشساز، بهدر برش عرضی از یک جادة مهندسی  - 176
    ریز، شن، ماسه، قیر) سنگ2    ) اساس، بالاست، ماسه، قیر1
  اساس، اساس، رویهیر) بالاست، ز4    س، آستر، رویهاسا ،زیراساس )3

هاي زیر، پایداري تونل احداث شدهیک از حالتقرار دارد. در کدامسطح زمینازمتري30اي، سطح ایستایی در عمقدر منطقه - 177
 در این منطقه بیشتر است؟

  متري35سنگ آهک و ۀ) احداث تونل در لای2    متري20) احداث تونل در لایۀ شیل و عمق1
  متري40سنگ و عمقهاي شیل و ماسهاحداث تونل در تناوبی از لایه) 4   متري25کوارتزیت و عمق ۀ) احداث تونل در لای3

 بیان شده است. با توجه به این جدول، پایداري کدام خاك کمتر است؟صورت فرضیرس بههنموندر جدول زیر، مشخصات چهار - 178

  A ۀ) نمون1
  B) نمونۀ2
  C) نمونۀ3
  D ۀ) نمون4

 کند؟ها را به درستی بیان میعبارت، با توجه به تصویر زیر، وضعیت سنگکدام- 179
  گردد. با رفع تنش، به حالت اولیه بازمی) 1
  آیند. وجود میها بهگی، درزه) با ایجاد شکست2
  یابد. ) با کم شدن تنش، مقاومت سنگ تغییر نمی3
  گردد. طور کامل به حالت اولیه بازنمی) پس از رفع تنش، به4

 با سایر عبارات متفاوت است؟نادرستیکدام گزینه از لحاظ درستی یا - 180

  ساخت سد ضروري است.سازد درکه سطح لایه با سطح افق میکلی ۀ) بررسی مقدار زاوی1
  گاه مناسبی نیستند.میت تشکیل شده، تکیهکلسیت و دولوآنها ازدرصد از50هایی که بیش از) اغلب سنگ2
  گیرد.مانه مورد بررسی قرار میاز جمله مواردي است که با حفر گاي و مورفولوژي محل احداث،) حرکات دامنه3
  دارد.شیلهاي گابرو ودر لایهبندي  لایهنفلس استحکام بیشتري از تونل بابندي هورلایه) تونل داراي4

دقيقه10وقت پیشنهادي :  گویی اجباريپاسخ                                              زمين شناسي و سازه هاي مهندسي  
72تا59هايصفحه :زمین شناسی

  A  B  C  D  نمونه
  66  57  73  28  مقدار رطوبت (برحسب درصد)

A
B

CD



 
 

 
 

  

  

  

  

  

  

  
  

  گروه آزمون

  (وقف عام)چيبنياد علمي آموزشي قلم

 6463-021تلفن چهار رقمي:   -923پلاك -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

گويي اختصاصي دوازدهمتعداد سؤالات، شماره سؤال و مدت زمان پاسخ

اولسالنيم
دوازدهم تجربي

  گوييمدت پاسخ  تا شمارهاز شمارهتعداد سؤالنام درسرديف

10  10181190شناسيزيست 1
15  10191200فيزيك 2
10  10201210شيمي3
15  10211220رياضي 4

1401ماهاسفند19آزمــون

50: گوييمدت پاسخ40تعداد سوال:

1401-1402سال
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(مربوط بهD(الل)  ة) و یک دگرABO(مربوط به گروه خونی A فردي، یک دگرة (الل) 9هاي شمارة )تن (کروموزومدر یکی از فام - 181
تواند باشد؟شود. طرح کلی جهش صورت گرفته در میوز یکی از والدین او، کدام می) دیده میRhگروه خونی

1 (    2 (  3(  4(  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  

نیستپپتیدي، ممکنز جهش.............. در نوکلئوتیدهاي بیانه (اگزون) ژن ساختاري مربوط به یک زنجیرة پلیبه دنبال برو -182
  پپتیدي کاهش یابد. ) اضافه ـ طول زنجیرة پلی1
  ) حذفی ـ طول رشتۀ رِناي پیک تولیدي، کاهش یابد. 2
  پپتیدي تغییر کند. جیرة پلیاستر زن) جانشینی ـ تعداد پیوندهاي فسفودي3
  پپتیدي ثابت بماند.) تغییر چارچوب خواندن ـ ترتیب آمینواسیدهاي زنجیرة پلی4

کند؟تکمیل مینادرستیچند مورد، عبارت زیر را به - 183
  »در هر جهش....................... الزاماً«

از مولکول سالممتفاوتیتوالیاز رونویسی،مولکول حاصل –تئینژن یک پرواولاگزون، در ناحیهيتیددو نوکلئو ۀالف) اضاف
  .خواهد داشت

  نویسی دچار تغییراتی خواهد شد.مولکول حاصل از رو –چک، در راه انداز ژنب) کو
  یابد.تئینی حاصل از ترجمه، افزایش میطول رشتۀ پرو –فورینج) جانشینی، در ژن پر

  تر است.تاهنویسی، نسبت به حالت عادي کورناي حاصل از رو –در توالی ژنید) حذفی،
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4

.............. DNAهر نوع جهش.............. در ساختار -184 سلول ............... قطعاً
  . استر همراه است) بزرگ ـ پوششی مري ـ با شکست پیوند فسفودي1
  کند. ) کوچک ـ گلبول قرمز نابالغ ـ در سلول بالغ تغییر ایجاد نمی2
  ) بزرگ ـ عصبی ـ با تهیۀ کاریوتیپ از سلول مورد نظر قابل مشاهده است. 3

  شود.ماهیچۀ اسکلتی ـ باعث تغییر در توالی نوکلئوتیدي دنا می -) کوچک 4    

دقيقه10وقت پیشنهادي :تغيير در اطلاعات وراثتي
  62تا47هايصفحه :3زیست شناسی
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کند؟کدام گزینه، عبارت زیر را به طور مناسب کامل میشکل،هاي قرمز داسیدر ارتباط با بیماري گویچه -185
  » تواند داراي................ باشد، به طور حتم،در مناطقی که مالاریا شایع است، هر فردي که می«
  هاي قرمز سالم ـ در معرض خطر ابتلا به بیماري مالاریا قرار دارد. ) گویچه1
  به افراد با ژن نمود ناخالص، شانس کمتري براي بقا دارد. ) یک نوع دگره ـ نسبت2
  میرد. یافته ـ ژن نمود خالص داشته و در سنین پایین میهاي تغییرشکل) هموگلوبین3
  هاي ناسالم خواهد داشت. ، گویچهیشرایط محیطهرـ دراز نظر هموگلوبینهاي متفاوت) دگره4

است؟درستنمود بستگی دارد،نمود یا ژنجمعیتی که در آن آمیزش هر فرد با افراد جنس دیگر به رخدربارةهاي زیرچه تعداد از عبارت -186
  شود.ها در آن دستخوش تغییر میالف) تنوع دگره

  شود.ب) روند تغییر را در پیش گرفته و از تعادل خارج می
  کند.ها از نسلی به نسل دیگر تغییر مینمودج) فراوانی نسبی ژن

  هاي ظاهري انتخاب کنند.توانند جفت خود را براساس ویژگیراد مید) اف
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

؟نیستگزینه براي تکمیل عبارت زیر، مناسبکدام- 187
، میتعادل جمعیت ةزنندیک از عوامل برهممعمول هرطوربه«   »شود.تواند سبب....................... جمعیتها که؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟

  افزایش گوناگونی در –کند) زمینه عمل انتخاب طبیعی را فراهم می1
  ها بین افرادنمودکاهش تنوع ژن –دهد) اندازه جمعیت را کاهش می2
  ناگونیافزایش گو –هاي جدید در خزانۀ ژنی همان جمعیت همراه است) با تولید دگره3
  هاي خزانۀ ژنیتغییر در فراوانی دگره –نمود افراد جمعیت در وقوع آن مؤثر است) رخ4

کند؟تکمیل مینادرستیکدام گزینه عبارت زیر را به - 188
  »توان گفت.................. زایی.................. میزایی.................. گونهدر ارتباط با گونه«

  تد.ممکن است در طی یک نسل اتفاق بیف –میهنیهم –میهنی همانند) دگر1
  دهد.مثلی رخ میدر اثر وقوع جدایی تولید –میهنیدگر –میهنی همانند) هم2
  توانند آمیزش کنند.جانداران گونۀ جدید با گونۀ مادري می –میهنیدگر –میهنی برخلاف) هم3
  بین جمعیت گونۀ جدید و جمعیت اولیه ممکن نیست.آمیزش –میهنیهم –میهنی برخلاف) دگر4

توانستند به زندگی طبیعـی خـود ادامـهکرد، بعضی از گیاهانی که میها کار میدووري با آنگوعیت گیاهان گل مغربی که هودر جم - 189
دهند، نازا بودند. کدام عبارت، دربارة این گیاهان درست است؟

  آورند.وجود میلقاحی، گیاهانی قادر به انجام میوز را به) در صورت انجام خود1
  شود.اي جدید میها از سایر گیاهان جدا شده، منجر به تشکیل گونهن خزانۀ ژنی آن) جدا شد2
  شوند.مثلی وجود دارد، ایجاد میها جدایی تولیدهاي گیاهانی که بین آن) به دنبال لقاح گامت3
  ئید خواهند شد.هاي حاصل تریپلوئید، تخمهاي هاپلوها با گامتهاي آن) در صورت آمیزش گامت4

است؟نادرستزیرهايعبارتازچه تعداد -190
دهد. نمودها را از نسلی به نسل دیگر تغییر میها یا ژناي، فراوانی نسبی دگرهالف) جهش برخلاف رانش دگره

  ها شود. هاي جدید باعث افزایش تنوع ژنتیکی در جمعیتتواند با ایجاد دگرهب) جهش همانند شارش ژن، می
  کاهد. کند و از فراوانی دیگر افراد میاي، افراد سازگارتر با محیط را ایجاد میخلاف رانش دگرهج) انتخاب طبیعی بر

  انجامد. دهد ولی برخلاف انتخاب طبیعی، به سازش نمیها را تغییر میاي همانند انتخاب طبیعی، فراوانی دگرهد) رانش دگره
1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   
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SIان متحرکی که در مسیري مستقیم حرکت میتکانه بر حسب زممعادلۀ- 191 pصورت بهکند، در t t   21 2 است. نوع22

چگونه است؟ثانیه اول 4درحرکت و نوع شتاب متحرك
  یر) ابتدا تندشونده و سپس کندشونده با شتاب متغ2  شونده با شتاب ثابتشونده و سپس کند) ابتدا تند1
  )  ابتدا کندشونده و سپس تندشونده با شتاب متغیر4  ) ابتدا کندشونده و سپس تندشونده با شتاب ثابت3

ثانیه، نیروي10دهد. در بازة زمانی صفر تازیر، نمودار اندازة نیروي خالص وارد بر یک متحرك را برحسب زمان نشان میشکل- 192
خالص متوسط وارد شده بر جسم چند نیوتون است؟

1 (3    
2 (4  
3 (7  
4 (9  
  

kدر چه فاصله - 193 g60Nاي از سطح زمین اندازة نیروي وزن جسمی به جرم شعاع زمین و اندازة شتابeRاست؟ (300برابر با
N gگرانشی در سطح زمین برابر با
kg

10باشد.)می

1( e( )R2 1  2( eR2  3( eR2  4 (e
( )

R
2 1

2  

194 - k اي نوسانکنیم.بسامد زاویهمتصل می2mو در حالت دوم جسمی به جرم1mدر حالت اول جسمی به جرم،به فنري با ثابت

3حال اگر جسمی به جرماست. 2و1هماهنگ ساده در این دو حالت به ترتیب 1 2m m m ،را به همین فنر وصل کنیم

رابر کدام گزینه است؟آن بماهنگ سادههاي نوسانبسامد زاویه

1 (  2 2
1 2  2 (  1 2  3 ( 

  

2 2
1 2
2 2
1 2

  4 ( 

  

1 2
2 2
1 2

زمان زیر که مربوط به یک نوسانگر ساده است، تندي نوسانگر هنگام عبور از وضعیت تعادل (مرکز –با توجه به نمودار مکان - 195

متر بر ثانیه است؟سان) چند سانتینو

1 (5    
2 (10  
3 (15  
4 (20  

SIزمان آونگ ساده –معادلۀ مکان - 196 xصورت بهاي در / cos t 0 04 متر از طول آونگ را کم کنیمه شده است. چند سانتیداد2
)تا دورة تناوبش نصف شود؟ g )  2 10  

1 (/9 375  2 (/37 5  3 (/6 25  4 (/18 75  

دقيقه15وقت پیشنهادي :امواجديناميك+نوسان و
  62تا44هايصفحه :3فیزیک
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A

(1)

(2)

(3)

(4)

1اياهنگ سادهاي که انرژي جنبشی نوسانگر همدر لحظه - 197
انرژي پتانسیل آن است، نسبت تندي بیشینۀ نوسانگر به تندي8

نوسانگر در آن لحظه کدام است؟
1 (2  2 (3  3 (2  4 (3  

gي نوسانگر سادهبیشترین تند - 198 200mاي به جرم برابر با
s

mاست. در لحظه4 اي که تندي نوسانگر
s

است، انرژي پتانسیل2

نوسانگر چند ژول است؟
1 (/1 2  2 (/1 6  3 (2  4 (/2 4  

، احتمال بروز پدیدة تشدید در کدام آونگ وجود دارد؟Aدر شکل زیر با نوسان آونگ سادة - 199
1 (4  
2 (3  
3 (2  
4 (1  

  

xهماهنگ سادهنوسانگر- 200 ترتیب برابر باکند. اگر بیشینه و کمینۀ طول فنر بهها نوسان میاي مطابق شکل زیر، روي محور
cm30وcm10باشد، تندي متوسط این نوسانگر از لحظۀ شروع حرکت در بیشینه طول فنر تا اولین باري که از مبدأ حرکت
)گذرد. چند متر بر ثانیه است؟می )  3

1( 2
3       

2( 4
5  

3( 1
3  

4 (2
5  

  
 . . .  جزبه ،اندهای زير درستهمة عبارت - 201

  د دارد. درص20) سوزاندن گاز هیدروژن در موتور درون سوز بازدهی نزدیک به1
CrدرCr) عدد اکسایش2 O2

2 7
 .با عدد اکسایش گوگرد در یون سولفات برابر است  

  یابد. هاي گالوانی جرم تیغۀ فلزي در بخش آندي کاهش می) در تمام سلول3
  روند. نرژي سبز به شمار میاکسید را کاهش داده و منبع اهاي سوختی ردپاي کربن دي) سلول4

 های زير درست است؟چه تعداد از عبارت - 202

  ها قابلیت شارژ مجدد دارند. ) همه باتريآ
  ب) لیتیم فلزي از گروه اول و داراي کمترین پتانسیل کاهشی در میان سایر فلزها است. 

  شود. کتریکی در مدار بیرونی برقرار میهاي آندي و کاتدي، جریان الواکنشهاي مختلف با انجام شدن نیمپ) در باتري
  گروه خود دارد. ت) لیتیم چگالی بالاتري از عنصرهاي هم

1( 4  2( 3  3( 2  4 (1  

m kg 1N
k

m
 100

x(cm)

O 3010

دقيقه10وقت پیشنهادي :آسايش و رفاه در سايه شيمي
  64تا50هايصفحه :3شیمی
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كنشتوجهبا- 203  است؟نادرستگزينههای زير كدامبه وا

I)N (g) O (g) NO(g)

II)Cl (g) KI(aq) I (s) KCl(aq)

III) N (g) H (g) NH (g)

 

  

 

2 2
2 2
2 2 3

2
2 2
3 2

  

1( (I) III)نقش کاهنده و در وگاز نیتروژن در واکنش   نقش اکسنده دارد. (اکنش
  ) قدرت اکسندگی کلر از ید بیشتر و قدرت کاهندگی اکسیژن از نیتروژن کمتر است. 2
III) 2/1) به ازاي داد و ستد3   شود. مول آمونیاك تولید می 4/0مقدار ،(مول الکترون در واکنش
III) ةاتم مرکزي در فرآورد) تفاوت عدد اکسایش4   باشد. می 2برابر ،با اتم مرکزي در یون نیترات(واکنش

 دربارة برقكافت آب درست است؟گزينهكدام- 204

Hواکنشنیم )1 O(l) O (g) H (aq) e   2 22 4   شود.در قطب منفی آن انجام می4
  باشد. هاي گازي تولید شده در آند میشمار مولکولهاي گازي تولید شده در کاتد نصف) شمار مولکول2
  شود. به ازاي مبادلۀ تعداد الکترون برابر در آند و کاتد آن، جرم یکسانی از آب در هر دو قطب مصرف می )3
  شود. می) چنانچه شمار مول الکترون مصرف شده و تولید شده در دو قطب برابر باشد، شمار مول یون برابري در هر دو قطب تولید4

Eتوجهبا- 205  و نمک به درستی نوشته شده است؟دداده شده، معادله كلی فرايند برقكافت مخلوط كدامبه مقادير

E (La / La) / V , E (K / K) / V , E (Ni / Ni) / V          3 22 37 2 92 0 23  
E (Cu / Cu) / V , E (Cr / Cr) / V , E (Au / Au) / V          3 30 52 0 73 1 5  

Crمخلوط) 1 I Cr I : CrCl , CuI 3    2 32 6 2 3    
Auمخلوط )2 Br Au Br : NiCl , AuBr 3    2 2 32 6 2 3  
Crمخلوط )3 F Cr F : NiF , CrI 3    2 2 32 6 2 3    
Kمخلوط )4 F K F : KF , LaBr    2 32 2 2  

كارگاه، از گاز كلر حاصل از يک سلول دانز (سلول مربوط به برقكافت سديم كلريد مذاب) برای تهية مايع سفيد كننده خانگییکدر- 206

NaClO(aq))٥(محلول ك% جرمی از NaOH(aq)نش (موازنه نشده):، طبق وا Cl (g) NaCl(aq) NaClO(aq) H O(l)   2 2،

/شود. در اين كارگاه به ازای توليداستفاده می kg1 d)فلز سديم، به تقريب چند ليتر محلول سفيدكننده150 g.mL )11توليد

H)شود؟می , Na ,Cl / ,O : g.mol )    11 23 35 5 16 

1 (78/35                       2 (25/37                        3 (56/51                       4 (5/74  
 گزينه درست است؟کدام- 207

  فلز سدیم که به حالت آزاد در طبیعت وجود دارد یک کاهندة قوي است.  )1
  است.  4و دوره 2روهشود، کلرید عنصري از گاي که در سلول برقکافت سدیم کلرید براي کاهش نقطه ذوب استفاده میماده )2
Clصورتواکنش اکسایش انجام شده در سلول سدیم کلرید مذاب بهنیم )3 (aq) e Cl (g)   22   است. 2
  ها تهیه کرد. هاي قوي هستند، باید این فلزها را از برقکافت محلول نمک حاوي کاتیون آناز آنجا که فلزهاي فعال کاهنده) 4

 است؟نادرستينهگزبا توجه به شكل، كدام - 208

. اشاره کردساخت تانکر آب و کانال کولرتوان بهمی) از کاربردهاي این نوع آهن1
M(s)صورتتوان به) واکنش کلی انجام شده را می2 O (g) H O(l) M(OH) (s)  2 2 22 2 نشان داد. 2
3 (Mتواند هریک از فلزات رويمی(Zn)یا قلع(Sn) .باشد  

Oصورتین فرایند بهواکنش کاهش در ا) نیم4 (g) H O(l) e OH (aq)   2 22 4   است.4

M (aq)2
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گر - 209 كسايشسلول گالوانی حاصل از فلزهای مس و آلومينيم، الكتروندرا درصد آند به يک سلول آبكاری قاشق٢٠های حاصل از ا

 ی كدام است؟گرم به جرم قاشق فولادی افزوده شود، جرم اوليه آند در سلول گالوان٦٤٨فولادی با نقره منتقل شود و

(Al , Cu , Fe , Ag : g.mol )    127 64 56 Alو108 Cu
E / V , E / V

Al Cu

    
           
   

3 2
1 66 0 34  

1( 540  2 (270  3 (640  4 (320  
كسايش اتم ،سوختن كامل بنزآلدهيد ةموازنه شدواکنشدر- 210  های كربن كدام است؟مجموع تغيير عددهای ا

1( 32  2( 16  3( 18  4 (24  
  
  

در تابع - 211
2

4
x , xf (x)
x , x

  





اصل عبارت، ح
x x

lim f (x) lim f (x)
 


13
2

کدام است؟

1 (/9 25  2 (11  3 (/12 25  4 (14  

حاصل- 212
x

x x

x x
lim




3 61
کدام است؟

1 (3  2 (3  3 (1
3  4 (1

3  

حاصل- 213
x

cosx sinx
lim

cot x tanx





4

برابر چه عددي است؟

1 (1 (2
4 2

  1
4  (3

4 2
  1

4 2
  4 (

4
1

4 2

تابع kم مقداربه ازاي کدا - 214

2

2
9 6 1 1

1 3
9

16 1 3

x x
, x

xf (x)

k[ x] , x

   
  

  


xدر نقطۀ 
1
نماد جزء صحیح است.)[ ]پیوسته است؟(3

1 (1
2  2 (3

2  3 (7
4  4 (11

4  

يتابع با ضابطه - 215
xax ; x

f (x)
alog ( x) ; x

   
 

3

2

2 3
1 3

xيدر نقطه  f. پیوسته است3 (   کدام است؟2(

1 (2  2 (/1   ) صفر4  1) 3  5

x)برp(x)مانده تقسیمقسمت و باقیاگر خارج - 216 )2 xوQ(x)به ترتیب1 2 Q(xباشد و حد عبارت3 )

x

 

2
1 1
1

وقتی

x 1مانده تقسیمموجود باشد، باقیp(x)برx  2xدرQ(x)(کدام است؟2   (.پیوسته است

   1) 4   2) 3  صفر) 2  4) 1

  دقيقه15وقت پیشنهادي :                                                                                              نهايت                                                             نهايت و حد در بيحد بي
  142تا119هايصفحه :2/ ریاضی64تا49هايصفحه :3ریاضی
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گاههر- 217
x (a )

a
lim

| x a |
 


fگاه شکل تابعباشد آن (x)

ax


xدر اطراف نقطۀ1  چگونه است؟0

1 (    2 (  

  

  

3 (    4 (  

حاصل،fتابعبا توجه به نمودار - 218
x x
lim [f (x)] lim [ ]

f (x) 


0

( کدام است؟1 علامت جزء صحیح است.( 

  ) صفر1

2 (1-  

3 (2-  

  ) حد ندارد4

اگر- 219
x

(a )x x
lim
 (b )x x

  


  

2
3 2

2 5 1 4
3 2 3

aباشد، حاصل bکدام است؟

1 (5  2 (10  3 (11  4 (13  

حاصل- 220
x

lim x (x x )


 32 3 کدام است؟1

1 (  23  ) صفر (1
3  4 (1

3  

  

y

x
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 !دانش آموز عزیز

این در . وضعیت پایه آمادگی شناختی خود بر اساس کارنامه آگاهی داریداز اید های قبلی به سوالات آمادگی شناختی پاسخ دادهاگر در آزمون

 دانش شناختی برنامه ارائه راهکارهای هفتگی و پایش مداوماین . یابدادامه می شناختیهای های حمایتی ما برای تقویت سازهبرنامه آزمون

 تشریحی پاسخ نامه ،لطفا برای سنجش آگاهی خود به سوالات پاسخ دهید و برای اطمینان از ماهیت راهبردهای آموزشی مورد سوال. است

 .شروع می شود  161سوالات از شماره : توجه     .را مطالعه فرمائید

دانید؟  مفید می و تمرکز مورد را برای مدیریت منابع توجه کدام .161
بندی تکالیف به اجزای کوچکتر تقسیم. 2  ستراحت در زمان مطالعههای کوتاه مدت ا وقفه. 1

همه موارد. 4    با صدای بلند خواندن مطالب درسی. 3

کدام گزینه در مورد اجرای همزمان چند تکلیف صحیح است؟ .161
 .شود موجب کاهش کارایی هر دوتکلیف می. 2 .شود باعث عملکرد بهتر فرد در هر دو تکلیف می. 1

نمی دانم.4    .ر کارایی فرد نداردتاثیری د. 3

کدام گزینه در مورد تغییر تکلیف درسی در فواصل زمانی مشخص درست است؟  .162
 . شود کند و موجب عملکرد بهتر توجه می مفید است، چون یکنواختی تکلیف درسی را کم می. 1

 .شود پرتی می مفید نیست و موجب حواس. 2

   .اثری بر عملکرد درسی ندارد. 3

دانم نمی. 4

کدام مورد برای به خاطرسپاری اطلاعات مفید است؟ .160
همه موارد.4  ا صدای بلند خواندنب. 3 نوشتن . 2  بندی دسته. 1

کدام نوع تکرار برای یادگیری مطالب درسی مفیدتر است؟ .162
  ه در کتاب آمده در زمان یادگیریتکرار هر چه بیشتر مطالب درسی به همان صورتی ک. 1

(کتاب درسی، آزمون، کتاب کمک درسی، تدریس)مطالب درسی با روشهای مختلف تکرار . 2

3و  2مورد . 4      تکرار مطالب با فواصل زمانی مشخص. 3

کدام مورد برای یادگیری ضروری است؟ .166
همه موراد. 4   تغذیه . 3    تکرار. 2   خواب. 1

کدام گزینه در مورد  یادگیری درسی درست است؟  .162
   .شود شدن یادگیری می مختلف درسی و کمک درسی موجب تسهیل و عمیقمنابع . 1

 .تفاده از یک منبع درسی کافی استاس. 2

3و  1مورد . 4     .های مختلف از یک موضوع مفید است شنیدن تدریس. 3

دانید؟ در خواندن یک متن برای یادگیری کدام مورد را مفیدتر می .162
تاییدینگاه . 2   نگاه انتقادی به متن. 1

دانم نمی. 4    هر دو مورد. 3

کلاسی ها در مورد یک مساله صحیح است؟م کدام گزینه در مورد اطلاع از راه حلهای ه .169
 .ریزد مفید نیست، الگوی ذهنی خودمان به هم می. 2 .بینیم مفید است، چون مطلب را از دید دیگری می. 1

هر دو. 4     هیچکدام. 3

 .سوالات امروز انتخاب کنید یکی از گزینه های زیر را در مورد .124

 .مفید بود و انتظار دارم این آگاهی من را در یادگیری مطالب درسی کمک کند. 1

. مایل به دریافت اطلاعات، راهبردها و تکالیف تقویتی بیشتر هستم. 2

هیچکدام. 4    هر دو. 3




